



Podjetniški lunapark

Pogovor z Nives Justin in Andražem Šilerjem, ki skrbita za programe in razvoj Kovačnice – podjetniškega inkubatorja Kranj

stran 2



Smo najboljša ekipa

Aljoša Ternovšek je prejemnik nagrade julija za igralsko stvaritev pretekle sezone v Prešernovem gledališču.

stran 11



kranjske novice

GG

ČASOPIS ZA MESTNO OBČINO KRANJ, SEPTEMBER 2023, ŠTEVILKA 9

Poti naj bodo varčne

Ob Evropskem tednu mobilnosti s sloganom Varčne poti so se v Kranju zvrstili številni dogodki. Ta teden odpirajo tudi parkirišče P&R na Zlatem polju, na Glavnem trgu pa bo Odprta ulica Kranja.

ANA ŠUBIC

Kranj – V Evropskem tednu mobilnosti (ETM), ki poteka vsako leto med 16. in 22. septembrom, je Mestna občina Kranj (MOK) ena najbolj aktivnih občin v Sloveniji. ETM-ju, ki je tokrat v ospredje postavil temo Varčne poti in odločitev za racionalnejše načine potovanja, se je pridružila že sedemnajstič. Aktivnosti so se pod okriljem Centra trajnostne mobilnosti (CTM) Kranj začele že poleti – s ciljem spodbuditi k zmanjšanju porabe energije v prometu ter izboljšanju infrastrukture za pešce in kolesarje.

V Kranju ves september poteka akcija Trajnostno v službo in šolo, s katero spodbujajo trajnostni prihod na delo in v šolo, v njej pa sodeluje pet šol (osnovne šole Orehek, Jakoba Aljaža, Stražišče in Helene Puhar ter Gimnazija Kranj) ter štiri podjetja oz. ustanove (MOK, Mestna knjižnica Kranj, Komunala Kranj in Genis). »V prihodnjem letu si želimo to akcijo razširiti, tako da bi se vključila večina šol in podjetij v Kranju,« je napovedala vodja CTM Kranj Mojca Koligar. Ves september poteka tudi akcija popisa črnih točk oz. ovir na javnih površinah v okolici postaj sistema izposoje koles Gorenjska.bike.



Z dogodkom Trajnostno na malco na Jošta so občane spodbujali, naj na izhodišče priljubljenega hriba pridejo trajnostno – peš, s kolesom, skirojem ... / FOTO: TINA DOKL

V času ETM so v sodelovanju s Centrom za krepitev zdravja izvedli preverjanje telesne pripravljenosti, skupaj s kranjskimi taborniki pa orientacijski kolesarski izlet. Povezali so tudi na dogodek Trajnostno na malco na Jošta. »Namen je bil občane ozavestiti, da lahko tudi na izhodišče hriba pridejo trajnostno – peš, s kolesom, skirojem ...« je dejala Mojca Koligar in dodala, da bi na ta način tudi razbremenili parkirišča pod Joštom. Trajnostno se je na Jošta odpravilo okoli petdeset udeležencev, ki so jih na vrhu nagradili z jabolčnim zavitkom in čajem.

Čeprav se je ETM pretekli teden iztekel, pa dogajanja v Kranju še ni konec. V četrtek, 28. septembra, ob 10. uri na Zlatem polju odpirajo parkirišče P&R, ki bo prav tako prispevalo h konceptu trajnostne mobilnosti. Ponujalo bo tudi izposajo koles iz sistema KRskOLESOM in polnilnico za e-vozila. Po odprtju se bodo zainteresirani lahko odpravili na orientacijski kolesarski izlet, možna bo brezplačna izposoja kolesa. Popoldne med 16. in 18. uro bo v CTM na Planini športni bazar oz. tržnica, na kateri lahko občani prodajo, izmenjajo ali podarijo športne artikle.

V petek, 29. septembra, med 16. in 18. uro se bo Glavni trg spremenil v Odprto ulico Kranja, ki je bila predvidena že ob zaključku ETM, a so jo zaradi slabega vremena predstavili. CTM in partnerji projekta bodo predstavili različne možnosti za varčne vsakodnevne poti, obiskovalci se bodo lahko preizkusili tudi v menjavi zračnice, zavrteli kolo sreče, preverili telesno pripravljenost, preizkusili sistem KRskOLESOM ... V torek, 3. oktobra, se lahko udeležite tudi delavnice Varno kolesarjenje in vožnja v prometu, ki bo med 9. in 12. uro v medgeneracijskem centru.

Investicije po šolah in vrtcih

Na več šolskih in vrtčevskih objektih izvajajo energetska sanacijo, poteka prenova telovadnice OŠ Franceta Prešerna ...

SIMON ŠUBIC

Kranj – Vstopili smo v novo šolsko leto, v katerem se v desetih osnovnih šolah v Mestni občini Kranj (MOK), od katerih je ena s prilagojenim programom, šola skupno 5710 učenk in učencev. Med njimi je 575 prvošolk in prvošolcev, ki so na prvi šolski dan v okviru projekta Voda iz pipe prejeli stekleničko s spodbudo, naj si čim večkrat natočijo pitno vodo iz pipe. V javne in zasebne vrtece je zakorakalo več kot dva tisoč otrok. V zadnjem letu so bile na področju šolstva izvedene številne investicije, kot največja pa izstopa gradnja in

predvidoma v višini 440 tisoč evrov.

MOK je bila med šolskimi počitnicami uspešna na razpisih Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport, na katerih si je zagotovila sredstva sofinanciranja za investicije v večnamenske športne dvorane ali telovadnice in posodobitve ali vzpostavitev zunanjih športnih površin. Za obnovo telovadnice z novo streho, ventilacijo in novim parketom na OŠ Franceta Prešerna Kranj je pridobila do 250 tisoč evrov, za obnovo tekaške steze s tartanom na OŠ Matije Čopa Kranj pa do 43.220 evrov. Sanacija strehe na OŠ Franceta Prešerna bo zaključena



Energetska sanacija poteka tudi na objektu OŠ Simona Jenka. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

opremljanje prizidka na OŠ Staneta Žagarja Kranj. V njem so nova telovadnica, šest nadzidanih učilnic ter večnamenski prostor, ob njem pa zunanje igrišče. Vrednost investicije je 3,15 milijona evrov, naložbo v višini 1,44 milijona evrov pa sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Za nadzidavo učilnic v MOK pričakujejo tudi subvencijo Eko sklada,

konec septembra, zaradi obilnih padavin, vlage in posledično slabšega sušenja tlaka pa se je zavlekla prenova telovadnice ter sanacija parketa. Do zaključka sanacije bodo pouk športne vzgoje še naprej izvajali v prostorih Vojašnice Petra Petriča Kranj.

Po šolah in vrtcih so poleti začeli izvajati tudi energetska sanacija objektov.

OBČINSKE NOVICE

Glasujte za svoj projekt

Priljubljeni so predlogi projektov za participativni proračun 2024. Glasovanje bo potekalo od 1. do 10. oktobra

strani 4, 5

OBČINSKE NOVICE

Krajevne skupnosti – srca občine

Po krajevnih skupnostih je iz proračunskih sredstev, ki jih namenijo posebej za investicije na svojih območjih, že zaključenih 16 projektov.

stran 5

ŠPORT

Slavile so domačinke

ŽKK Triglav Kranj je v spomin na dolgoletnega predsednika Jerneja Gortnarja pripravil mednarodni košarkarski turnir.

stran 13

ZANIMIVOSTI

Za več lokalne hrane

Mestna občina Kranj je na Kmetiji Matijevc v Podbrezjah organizirala srečanje lokalnih ponudnikov hrane s predstavniki javnih zavodov.

stran 15

OBČINSKE NOVICE

Obvestilo o izvedbi geoloških raziskav

Geološko-geotehnične raziskave bodo potekale na območju načrtovanega avtocestnega priključka Kranj sever.

Predvidoma v oktobru bodo na območju načrtovanega avtocestnega priključka Kranj sever v sklopu priprave državnega prostorskega načrta izvedli geološko-geotehnične raziskave, ki so potrebne za izdelavo strokovnih podlag. Obsegale bodo pregled terena (geološko kartiranje), izvedbo terenskih raziskav (geomehansko vrtnanje, izdelavo strojnih sondažnih jaškov, dinamično sondiranje in preiskave obstoječih voziščnih konstrukcij.

Lastnike zemljišč bo o poteku pripravljanih del obvestil izvajalec, in sicer osem dni pred začetkom raziskave. Do stope do lokacij bodo zagoto-

vili po obstoječih poljskih poteh, prevoz opreme bo potekal občasno. Občane prosijo za razumevanje. Dodatne informacije v zvezi z izvedbo geoloških raziskav lahko občani dobijo pri izvajalcu raziskav na telefonski številki 031 365 237 oziroma po elektronski pošti klemen.kadunec@geo-inz.si. Za splošne informacije v zvezi s pripravo državnega prostorskega načrta se je treba obrniti na Ministrstvo za naravne vire in prostor, Direktorata za prostor in graditev, Dunajska 48, 1000 Ljubljana, po telefonu (01) 478 70 30 ali elektronski pošti gp.mnvp@gov.si.

Vabilo prodornim hekerjem na Gorenjski hekaton

SIMON ŠUBIC

Kranj – Kovačnica – podjetniški inkubator Kranj skupaj z inovativnimi gorenjskimi podjetji, združenimi v projektu Bionika, in Mestno občino Kranj pripravlja intenziven enodnevni dogodek – GORENJSKI HEKATON. Potekal bo petek, 20. oktobra, od 10. ure dalje v Kovačnici. Prijave sprejemajo do 13. oktobra.

Organizatorji želijo sodelujočim predstaviti izzive, s katerimi se soočajo podjetja na Gorenjskem, ter jih spodbuditi k iskanju inovativnih rešitev v okviru uporabniških izkušenj v industrijskih tehnologijah. To vključuje široko paleto izizov, se bo pa deset 3-oz. 4-članskih ekip tokrat posvečalo predvsem inovacijam v tehnologiji 5G. Razvojne aktivnosti bodo podprli tudi navdušeni govorniki, sodelujoči

bodo pridobivali večino hitrega prototipiranja in celodnevno podporo izkušenih mentorjev iz sodelujočih podjetij Iskraemeco, LOTRIČ Meroslovje, T-2 in Kontron. Dogodek bo tudi zato izjemna priložnost za vzpostavljanje novih poznanstev ter potencialno dolgoročnih sodelovanj med obetavnimi mladimi in vodilnimi delodajalci v regiji. Sklepni del dogodka pozno popoldne bo namenjen predstavitev zasnovanih rešitev strokovni komisiji razsojevalcev, razglasitvi zmagovalcev ter podelitvi nagrad najboljšim ekipam, nato bo sledilo druženje in mreženje.

Prijave za posameznike, željne izzivov – starost, spol, regija, predznanje ali karkoli drugega niso pomembni –, sprejemajo do 13. oktobra na spletni strani ali Facebook profilu Kovačnice.



Gorenjski Glas

IZDAJATEL
Gorenjski glas, d. o. o., Kranj
Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj

ODGOVORNA UREDNICA
Marija Volčjak

UREDNIK
Simon Šubic

OBLIKOVNA ZASNOVA
Jernej Stritar, IlovarStritar, d. o. o.

TEHNIČNI UREDNIK
Grega Flajnik

OGLASNO TRŽENJE
Jana Triller, 041/279-807
jana.triller@g-glas.si

Kranjske novice (ISSN 2463-8099) št. 9/letnik IX so izšle 29. septembra 2023 kot priloga Gorenjskega glasa. Brezplačno so poslani v vsa gospodinjstva v mestni občini Kranj. Izšle so v nakladi 21.500 izvodov. Tisk: Tiskarsko središče d. o. o. Distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor.

GORENJSKI GLAS (ISSN 0352-6666) je registrirana blagovna in storitvena znamka pod št. 9771961 pri Uradu RS za intelektualno lastnino. Ustanovitelj in izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj / Direktorica: Marija Volčjak / Naslov: Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj / Tel.: 04/201 42 00, faks: 04/201 42 13, e-pošta: info@g-glas.si; mali oglasi in osmrtnice: tel.: 04/201 42 47 / Delovni čas: ponedeljek, torek, četrtek, petek od 8. do 15. ure, sreda od 8. do 16. ure, sobote, nedelje in prazniki zaprto. / Gorenjski glas je poltednik, izhaja ob torkih in petkih v nakladi 17.000 izvodov / Redne priloge: Vikend, Letopis, Slovenske počitnice in dvajset lokalnih prilog / Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. / Naročnina: tel.: 04/201 42 41 / Cena izdava: torek 2,50 EUR, petek 2,80 EUR, redni plačniki (fizične osebe) imajo 10 % popusta, polletni 20 % popusta, letni 25 % popusta; v cene je vračunan DDV po stopnji 5 %; naročnina se upošteva od tekoče številke časopisa do pisnega preklica, ki velja od začetka naslednjega obračunskega obdobja / Oglasne storitve: po ceniku; oglasno trženje: tel.: 04/201 42 48.

Podjetniški lunapark

Kmalu, 18. oktobra, bo minilo leto dni, odkar se je Kovačnica – podjetniški inkubator Kranj preselila v nove prostore na Poštni ulici 4 v starem mestnem jedru. Ob tej priložnosti smo se pogovarjali z Nives Justin in Andražem Šilerjem, ki skrbita za programe in razvoj Kovačnice.

SIMON ŠUBIC

Kako se počutite v novih prostorih?

Nives: Mislim, da smo se že kar udomačili, čeprav nam nekatere porodne težave, ki smo jih imeli, še malo sledijo. Bolj kot to pa je pomembno, da so nas sprejeli tako sosedje kot podjetniki, da so sprejeli našo lokacijo, tako da smo v slabem letu skoraj zapolnili vsa sodelavna mesta. Tudi naši dogodki so lepo obiskani.

Andraž: Naša predavalnica je zelo uporabljana in zaželeno tudi izven naših rednih programov. Pokazalo se je, da je takšen prireditveni prostor za približno 80 ljudi, v katerem lahko izvedeš konferenco ali poslovni dogodek, res manjka v centru Kranja.

Kaj vse ponuja Kovačnica?

Nives: Na kratko povedano, Kovačnica nudi podporno storitve potencialnim in obstoječim podjetnikom za čim hitrejši, učinkovit in cenovno ugoden vstop na trg in pomaga podjetnikom prirasti. Organiziramo številne izobraževalne in informativne dogodke, ponujamo mentorstvo, ekspertno svetovanje, organiziramo ekskurzije, ogled dobre prakse ... Mi pravimo, da je Kovačnica podjetniški lunapark, za vsakega se nekaj najde. Naša največja prednost je, da podjetnika jemljemo zelo individualno glede na njegove potrebe in mu pripravimo nekakšno a la carte ponudbo samo zanj.

Kdo je vaša ciljna skupina?

Nives: Naša ciljna skupina so posamezniki z od -1 do pet let poslovanja, se pravi od tistih, ki potrebujejo pomoč, da sploh definirajo poslovno idejo, do tistih, ki imajo podjetja do pet let starosti. Tedaj se šteje, da so glavne težave preživeli in bodo na trgu dlje delovali.

Katere so največje težave, ovire na začetku poslovne poti?

Nives: Veliko jih je. Na prvem mestu je, kar je zelo tipično slovensko, strah pred neuspehom. Manjka nam nekaj poguma, da sploh poskusimo. Dejstvo je, da tudi naša zakonodaja ni ravno najbolj naklonjena podjetnikom začetnikom, saj te to, da poskusiš iti na podjetniško pot, kar precej stane od prvega dne naprej. Tu so še druge težave, kot je na primer 'one-man band', torej da si na začetku deček oziroma deklica za vse in zmanjka časa za posel. Težava je tudi, ker se naši podjetniki prehitro omejujejo na zelo



Andraž Šiler in Nives Justin, Kovačnica – podjetniški inkubator Kranj / FOTO: GORAZD KAVČIČ

lokalni trg in je včasih zanje že Celovec predaleč. Težava je tudi financiranje; v Sloveniji nimamo manjšega sklada, recimo temu tveganega kapitala, ki bi nudil začetni, inicialni potisk. Pa ne govorimo o milijonih evrov, temveč o maksimalno deset tisoč evrov, ki bi pomagali prebroditi prve pol leta, ko se podjetniki začetniki še iščejo na trgu.

Andraž: Tudi šolski sistem daje premalo poudarka podjetniškim vsebinam, zato marsikdo ne ve, kje in kako začeti, kako se posla sploh lotiti. Prav tu potem nastopimo mi kot neka točka Vse na enem mestu, torej da so v naši hiši na voljo vse storitve – od začetnih svetovanj in informacij, delavnic, mentorjev, pisarne ali sodelavnege mesta do ne nazadnje manjšega laboratorija v kletnih prostorih – tega na stari lokaciji nismo imeli – s CC stroji, laserskim rezalnikom in 3-D tiskalniki, kjer si lahko izdelal prvi prototip izdelka. Naša filozofija je, da ni treba hoditi od enega okenca do drugega, kar se v Sloveniji rado dogaja.

Nives: To je res, zelo birokratska država smo.

Javnosti najbolj znan projekt, v katerem sodelujete, je PONI. Koliko udeležencev ste že imeli in ali se bo še nadaljeval?

Nives: PONI je imel že predhodnika – program Podjetno v svet podjetništva, ki smo ga izvajali v obdobju 2013–2015, program PONI – Podjetno nad izzive Gorenjska pa se je do zdaj izvajal tri leta. Uspešno smo ga doslej izvedli za sedem skupin oziroma skupno osemdeset udeležencev, in skoraj polovica njih je že odprla svoje podjetje, česar smo najbolj veseli. Zdjaj se pospešeno pripravljamo in po tihem

načrtujemo, da bomo 1. marca začeli z novo skupino ponijev. Nov program bo trajal od leta 2024 do konca 2028, prihaja še deset skupin, tako da bosta na Gorenjskem vanj vključena še 102 udeležencev.

Andraž: Tu moramo razbiti tudi stereotip, da sta Kovačnica in program PONI namenjena samo mladim podjetnikom. Res jih je večina starih okoli trideset let, a imeli smo tudi že udeležence, stare blizu šestdeset let, ki so nato tudi uspešno odprli podjetje.

Trenutno se pripravljate na Gorenjski hekaton, prvi tovrstni ...

Andraž: V Kovačnici smo gostili že kar nekaj hekatonov, ta pa je prvi, kjer smo se pri organizaciji povezali Kovačnica, program Bionika, ki ga vodi Mestna občina Kranj z ostalimi gorenjskimi občinami. Povezali bomo nekaj gorenjskih podjetij, ki so zelo napredna na področju inovativnih tehnologij, tehnologije 5G ... Želimo predvsem aktivirati mlade, lahko se sicer prijavijo tudi starejši, in videti, kakšen je njihov pogled na uporabnost novih tehnologij, kako vidijo svet v prihodnosti in da se obenem predstavijo predvsem gorenjskim podjetjem, s katerimi sodelujemo – Kontron, T-2, Iskraemeco, Lotrič Meroslovje ... To so zelo tehnološko napredna podjetja, ki ustvarjajo veliko dodano vrednost, in upamo, da se bo na ta način razvilo tudi kakšno prihodnje sodelovanje, morda zaposlitev, ali vsaj da mladi vidijo, kakšna prodorna in napredna podjetja imamo na Gorenjskem. Torej da ni treba vedno iti v Ljubljano. Hekaton bo potekal 20. oktobra, prijave še potekajo. Iščeemo skupine mladih s tremi do

štirimi člani, ki jih to področje zanima. Če pa kdo slučajno nima skupine, pa nas lahko kontaktira individualno in ga bomo mi povezali z eno skupino.

Za konec: V kateri fazi naj se mladi in vsi drugi, ki razmišljajo o samostojni podjetniški poti, obrnejo na vas?

Nives: Ni pomembno, v kateri fazi je. Če je posameznik motiviran in ima voljo za delo, naj samo pride.

Andraž: Jaz bi rekel, da naj ima neko idejo, voljo za delo, kar sicer pride tudi sčasoma, in seveda, da nima strahu pred neuspehom. To se mi zdi ključno: tudi če ti prvič ne bo uspelo, se boš iz tega vseeno veliko naučil, druga, morda tretja ideja pa bo uspela. Ko spremljamo uspešne zgodbe Zuckerberga, Muska in podobnih, se moramo zavedati, da gre kot prvo za ZDA, kjer je podjetniško okolje povsem drugačno kot pri nas, kot drugo pa tudi, da tudi tem možem ni uspelo že pri prvem poskusu. Tudi oni so doživljali poraze, preden so zmagali.

Nives: Zelo pogosto se dogaja, da k nam pridejo podjetniki tudi z zelo definirano idejo, ki pa se do takrat, ko pride na trg, že večkrat spremeni. Vedno se je treba prilagajati.

Andraž: Če imaš idejo oziroma te podjetništvo vsaj malo zanima, dobrodošel pri nas. Pridi vsaj na kakšno predavanje. Med sezono, do maja, imamo skoraj vsak torek popoldne različne podjetniške delavnice, brezplačne za vse, ker so financirane z evropskimi sredstvi.

Nives: Naj še dodam, da prihodnje leto spet začnemo Kovačnico Junior, to bo podjetništvo za 7., 8. in 9. razred. Nad prvo sezono smo bili tako zelo navdušeni, da projekt z veseljem ponavljamo.

OBČINSKE NOVICE

O kreditih, dvorani ...

Na 7. redni seji, ki je potekala 20. septembra, je mestni svet odločil o prerazporeditvah proračunskih sredstev, med drugim za nakup ledne dvorane na Zlatem polju in refinanciranje starih kreditov.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Kranjski mestni svetniki so po daljši razpravi potrdili predlog za prerazporeditev 45 tisoč evrov proračunskih sredstev za predčasno plačilo dveh kreditov Eko sklada, katerih glavnica skupno znaša 3,3 milijona evrov, in za stroške najema novega kredita. Tega namestila Mestna občina Kranj še letos najeti za predčasno odplačilo skupno šestih kreditov iz obdobja 2009–2015, katerih glavnica skupno znaša približno 11,9 milijona evrov. Poleg kreditov Eko sklada gre še za po dva kredita pri bankah NLB in Unicredit.

Vodja sektorja za finance in splošne zadeve Mirko Tavčar je pojasnil, da so se razmere na kreditnem trgu v zadnjem letu dni bistveno spremenile, zato predlagajo, da se stara posojila predčasno poplačajo z najetjem novega, ugodnejšega posojila. »Bistvena za to odločitev sta kredita Eko sklada iz leta 2014, kjer se pribitka na osnovno obrestno mero euribor ne da znižati, ker sta bila kredita najeta na osnovi razpisa in Eko sklad ne sme spreminjati pogojev,« je povedal. Za obe posojili je treba plačati nadomestilo za predčasno odplačilo, ki bo znašalo 33 tisoč evrov. Pri najemu novega posojila pa bodo nastali stroški odobritve, ki jih predvidevajo do višine 12 tisoč evrov. Ob predpostavki, da MOK pridobi nov kredit z odplačilno dobo 15 let, se bo obremenitev proračuna z odplačili glavnice znižala za 1,1 milijona evrov letno, dodatno bodo privarčevali tudi na račun nižjih obrestih za novo posojilo.

Na dodatna vprašanja Maja Fritza (Svoboda), Saše Kristan (SDS) in Tomaža Ogriša (PLS), zakaj je predčasno odplačilo kreditov potrebno, je Tavčar odgovoril, da se bo s tem MOK v prihodnje lahko zadolžila za nove projekte. »Samo na račun obrestih bomo na mesec privarčevali enajst, dvanaest tisoč evrov. Bistvo pa je pri odplačilih

glavnice, ki nas v letošnjem letu 2024 pa 5,3 milijona evrov. Z refinanciranjem bomo na 4,1 milijona evrov,« je dodal.

Kristanova je župana Matjaža Rakovca tudi vprašala, zakaj se mnogi projekti, kot so nova avtobusna postaja, dom starejših občanov ter cestna in kanalizacijska infrastruktura, ne izvajajo. Župan je odgovoril, da so se letni gradbene cene zelo dvignile, zato so zaustavili vrsto projektov. O stanju posameznih projektov bo mestna uprava pripravila pisno poročilo, je napovedal, ob tem pa pojasnil, da je idejna zasnova za centralni potniški terminal narejena in jo usklajujejo z direkcijo za infrastrukturo. »Predvideva se, da se začne prenova leta 2026.« Za dom starejših občanov na Zlatem polju bodo v roku enega tedna oddali vlogo za gradbeno dovoljenje za dom, je napovedal. Glede gradnje kanalizacije pa je Rakovec pojasnil, da čakajo na sprožitev novega evropskega mehanizma za obdobje 2021–2027. Stanje kanalizacije je na določenih območjih v občini res slabo, a ob omejenih sredstvih je prioriteta aglomeracija Čirče–Hrastje, je dejal. »Sicer pa projekti potekajo po planu,« je še povedal.

Nakup ledne dvorane

Mestni svetniki so potrdili tudi uvrstitev nakupa ledne dvorane na Zlatem polju v načrt razvojnih programov in posledično prerazporeditev 450 tisoč evrov v proračunu za ta namen. Tanja Hrovat, vodja urada za družbene dejavnosti, je razložila, da so za objekt, ki so ga v preteklosti nelegalno prizidali s trgovskim in gostinskim delom, pridobili tako gradbeno kot uporabno dovoljenje in odločbo o legalizaciji. MOK za delovanje ledne dvorane, ki jo zdaj upravlja Zavod za šport Kranj, že od postavitve leta 2006 naprej plačuje mesečno najemnino in stroške, kar trenutno znaša skupaj

približno 7.166 evrov (brez DDV) na mesec, lastniku Expo biroju pa se podaljšana stavbna pravica junija prihodnje leto izteče. »Glede na to, da nam proračunski potencial v naslednjih nekaj letih ne omogoča, da bi se lotili gradnje nove ledne dvorane, in da plačujemo visoko najemnino za to dvorano, predlagamo, da bi jo takoj odkupili,« je povedala. Kot je dodala, je nakup dvorane za občino iz ekonomskega vidika dobra rešitev. Na vprašanje Saše Kristan, v kakšnem stanju je dvorana, je Hrovatova odgovorila, da so jo sproti vzdrževali, oprema je brezhibna, Zavod za šport kot upravljavec tudi ni zaznal nobene napake na dvorani, zaradi katere bi bila potrebna večja vlaganja. Igor Velov (LRK) je dejal, da se je zgodba z ledno dvorano začela v mandatu 2002–2006 kot prvo in tudi najslabše javno-zasebno partnerstvo v zgodovini MOK iz vrste razlogov, med drugim tudi zato, ker po preteku dvajsetih let objekt ne preide v last občine, del dvorane pa je bil tudi nelegalno zgrajen. Največji greh je bil po njegovih besedah narejen v mandatu 2010–2014, ko se je najem ogromno povečal brez obrazložitve, na kar so nekateri svetniki že tedaj opozarjali. »Če je bilo prej slabo javno-zasebno partnerstvo, ga od tistega mandata praktično ni, ker mi dajemo na mesec mnogo več lastniku, kot če bi takrat dvorano kupili in plačevali kredit.«

Bojan Homan (SDS) je povedal, da je Kranj včasih že imel hokejsko dvorano na Savskem otoku, ki pa jo je izgubil s pokopom Gorenjskega sejma, po nekaj letih pa je bila obstoječa ledna dvorana na Zlatem polju kot začasna, ki to danes ni več, izsiljena. »Zdaj smo pred dejstvom vzemi ali pusti. Če pustimo, bo lahko lastnik vse podril in odpeljal, mi pa spet ostanemo brez drsališča. Nove lokacije nimamo, denarja pa še manj.« Tudi Andreja Valič Zver (SDS) je ugotavljala, da izmed dveh

slabih možnosti izbirajo manj slabo.

»Mislim, da smo se dobro izpogajali za ceno. Leta 2015 je bila ponudba za odkup dvorane v višini 630 tisoč evrov, do 1. junija letos pa smo plačali 790 tisoč evrov najemnine. Na leto zdaj plačamo 103 tisoč evrov najemnine. Cena odkupa je 450 tisoč evrov, torej bomo z najemnino za dobra štiri leta dejansko že plačali dvorano,« je povedal župan. Glede nove (zidane) hokejske dvorane pa je pojasnil, da se občina zavzema, Hokejska zveza Slovenije pa s tem soglašala, da bi v Kranju zgradili nacionalni hokejski center. A tudi če bi novo dvorano zgradili, obstoječe ledne dvorane ne bi zaprli, temveč bi jo namenili drugim dvoranskim športom, je dodal.

Potrdili občinske nagrajence

Kljub nekaterim pripombam nad končno izbiro Komisije za nagrade in priznanja so mestni svetniki sprejeli tudi sklep o prejemnikih občinskih priznanj za leto 2023. Naziv častni občan MOK bo prejel Matjež Oman za dolgoletno ustvarjalno delovanje in zapise za ohranjanje kulturne dediščine Stražišča, nagrado MOK pa Društvo paraplegikov Gorenjske za vsestransko skrb in podporo za kakovostno življenje invalidov in drugače oviranih oseb. Listine o priznanju MOK bodo prejeli Živa Slavec za prepoznavno delovanje v družbeno korist in ohranjanje okolja, Matjaž Bogataj za predano delo v dobro krajevne skupnosti in družbenih organizacij in Varstveno-delovni center Kranj za kakovostni strokovni pristop in razvojne dosežke pri delu z uporabniki s posebnimi potrebami. Veliko plaketo MOK bo prejel Vladislav Eržen za podporo razvoju in prepoznavnosti Kranja kot sejemskega mesta in veliko Prešernovo plaketo Berta Golob za izjemen prispevek k razvoju jezika in slovenske literature.

Kranj tudi zgled drugim



Spremembe so edina stalnica v našem življenju, so gonilo razvoja in napredka. Ena najpomembnejših sprememb – ne le za Kranj, temveč za obstoj človeštva – je zmanjšanje izčrpanja našega planeta s spremembo našega življenjskega sloga v trajnostnega in zelenega. To, da je Evropska komisija Kranj izbrala v Misijo 100 podnebno nevtralnih in pametnih mest, veste že skoraj vsi občani. Novo pa je, da bomo z oktobrom v MOK izvedli reorganizacijo v mestni upravi, da se bomo še bolj sistematično ukvarjali z digitalno preobrazbo občine ter s projekti v kontekstu zelenega prehoda.

Na MOK smo se že pred nekaj leti začeli intenzivno po-

prehod omogočili vsaj pešcem in kolesarjem, a bistveni pogoj za to je varnost. Sanacija obstoječega mostu sicer ni ustrezna rešitev, ker bi le kratkoročno in deloma izboljšala trenutno stanje, stala pa bi kar okoli 1,3 milijona evrov. Zato se trudimo, da bi že v prihodnjem letu zgradili nov, sodoben in varen most. Vrednost te investicije bi bila nekaj manj kot tri milijone evrov. Pri tem računamo na državno pomoč, saj brez tega investicije ne bo mogoče začeti.

Na MOK se trenutno ukvarjamo tudi s številnimi drugimi projekti in investicijami, mandat smo 'startali na polno'. V oktobru bodo izvedene geološke raziskave, ki so potrebne za izdelavo strokovnih

Septembra sem nazadnje v Novem Sadu sodeloval v razpravi na temo pametnih mest v prihodnosti. Nad Kranjem so bili navdušeni in želijo kopirati naš model.

svečati trajnostnim projektom in pametnemu mestu, e-mobilnosti ter sorodnim projektom. Naša prizadevanja prepoznavajo na različnih koncih sveta, zato nas praktično vsak mesec vabijo na konference, kjer predstavljamo svoje projekte. Septembra sem nazadnje v Novem Sadu sodeloval v razpravi na temo pametnih mest v prihodnosti. Nad Kranjem so bili navdušeni in želijo kopirati naš model. Kljub dobrim začetkom vse to za podnebno nevtralnost ne bo dovolj, če ne bomo vsi del iste zgodbe. Od prvega do zadnjega občana, slediti pa bodo morali tudi drugi.

To poletje smo že bili priča temu, kako surovo lahko narava pokaže svoje zobe. Samo predstavljajte si, kakšna ekološka katastrofa bi se lahko zgodila, če bi poškodovana kanalizacijska cev pod mostom pri Planiki začela izpuščati v Savo. Žal most po strokovnem pregledu Zavoda za gradbeništvo Slovenije ostaja zaprt do preklica. Ugotovili so, da se je stanje objekta med ujmo poslabšalo, ko je zaradi naplavin prišlo do poškodb betonskega plašča in betonskih pritrditev kanalizacijskega voda. Seveda na MOK iščemo rešitve, da bi

podlag za izvoz AC Kranj sever, v načrt razvojnih programov smo uvrstili nakup ledne dvorane na Zlatem polju, ki se bo izvedel še letos, med drugim imamo v načrtu nove kolesarske povezave, rekonstrukcijo dela Savske ceste, komunalno infrastrukturo Rupa–Partizanska cesta, napredujemo tudi z aktivnostmi na področju Poslovne cone Hrastje in drugih področjih. Izvajamo vrsto manjših projektov po krajevnih skupnostih, ki ste jih v okviru participativnega proračuna predlagali in izglasovali občani. V začetku oktobra boste glasovali že tretjič, tokrat za projekte za prihodnje leto. Ob vseh investicijah pa bomo upoštevali trajnostni vidik.

Svet se vrtil dalje, mi pa z njim. Za nami prihajajo nasledniki, ki si zaslužijo zdrav in varen svet. Zato je nujno poskrbeti, da se bo Zemlja še naprej vrtela okoli svoje osi brez spremembe njenega nagiba kot posledice segrevanja planeta. V Kranju se temu intenzivno posvečamo. Vsem, ki oktobra začujete študijsko leto, želim uspešen začetek in da bi se na fakultete podali trajnostno.

Matjaž Rakovec,
vaš župan

Investicije po šolah in vrtcih

◀ 1. stran

Energetska sanacija poteka tudi na OŠ Simona Jenka, kjer se je med izvedbo del pokazala potreba, da se preveri določene statične elemente v telovadnici. Ta trenutno ni v uporabi, zato se bo pouk športne vzgoje do

zaključka statične sanacije telovadnice izvajal v prostorih Športnega centra Kranj. Energetska sanacija se sicer izvajajo tudi na OŠ Orehek – Podružnična šola Mavčiče, nekdanji trgovski šoli, kjer bo dodatne prostore dobila OŠ Jakoba Aljaža Kranj, in v vrtcih Čebelica, Čira Čara,

Mavčiče in Čenča. Po dolgih letih se je MOK lotila tudi notranje prenove vrtca Čebelica, montažnega objekta, ki je bil zgrajen pred pol stoletja.

V okviru participativnega proračuna so še preplastili ali pa še bodo košarkarski igrišči pri OŠ Stražišče (KS

Stražišče) in OŠ Jakoba Aljaža Kranj (KS Huje), pri OŠ Franceta Prešerna Kranj – Podružnica Kokrica (KS Kokrica) in OŠ Predoslje Kranj (KS Predoslje). Pri OŠ Matije Čopa Kranj in OŠ Janeza Puharja Kranj – Center bodo jeseni postavili tudi fitnesa na prostem.

OBČINSKE NOVICE

Glasujte za svoj projekt

Pripravljeni so predlogi projektov za participativni proračun 2024.

MAJA ŠAVS

Za leto 2024 je do 30. junija prispelo 139 projektov za izvedbo v okviru participativnega proračuna Mestne občine Kranj (MOK). Komisija je izmed njih izbrala 76 projektov, ki so jih predlagale občanke in občani iz 26 krajevnih skupnosti, in jih uvrstila na seznam za glasovanje. Izbrane projekte so ocenili za izvedljive, skladne z zakonodajo, v pristojnosti občine, finančno so ovrednoteni med 2500 in 24.000 evri (z DDV-jem) ter ustrezajo drugim predpisanim pogojem za uvrstitev v participativni proračun.

Glasovanje bo potekalo od 1. do 10. oktobra 2023, glasujejo pa lahko vse občanke in občani s stalnim prebivališčem v MOK, ki so na dan glasovanja stari 16 let in več. Glasovanje bo možno opraviti na spletnem mestu oz. aplikaciji predlagaj.kranj.si ali osebno, kjer bo na voljo tudi pomoč.

Osebno bo mogoče glasovati 4. oktobra 2023 od 8. do 17. ure ter 5. oktobra 2023 od 8. do 15. ure v Avli MOK (vhod s parkirišča Brioni). Poleg tega bo možno glasovati tudi 7. oktobra 2023 na dogodku Dan krajevnih skupnosti, ki se bo odvijal na Glavnem trgu med 9. in 12. uro.

Seznam predlogov projektov, ki so na voljo za glasovanje, je objavljen na spletni strani projekta www.predlagaj.kranj.si, do katerega lahko dostopate tudi na spletni strani MOK s klikom na pasico participativnega proračuna na naslovnici.

Po 10. oktobru 2023 boste na spletnem mestu predlagaj.kranj.si lahko preverili izglasovane projekte, v letu 2024 pa spremljali njihovo izvedbo. Poskrbeli bomo, da bo posodabljanje napredka izvedbe projektov sprotno.

V okviru participativnega proračuna za letošnje leto



2023 je večina izglasovanih projektov še v izvajanju, nekaj pa jih je že zaključenih. O tem poročamo prav tako na strani participativnega proračuna MOK.

»Udeležite se glasovanja, izberite svoj projekt. Odločajte o predlogih, ki sicer terjajo manjša sredstva, a pripomorejo k izboljšanju življenja v krajevni skup-

nosti. Samo skupaj z vami lahko izvajamo participativni proračun, saj potrebe svojega okolja najbolj poznate,« vabi k sodelovanju župan Matjaž Rakovec.

Območje izvedbe – KS	Naziv projekta
Besnica	Izdelava projektne dokumentacije za gradnjo pločnika
Bitnje	Asfaltiranje dovozne poti v Zgornjih Bitnjah – od hišne številke 36a do 36b
	Zalivanje razpok v asfaltu na območju KS Bitnje
	Postavitev ograje in drsnih vrat ob igrišču vrtca
	Ureditev otroškega igrišča Direndaj
	Adaptacija podzidka in strehe na gasilskem domu v Bitnjah
Bratov Smuk	Postavitev klopi, cvetličnih korit in košev za smeti na trgu pred šolo in športnem igrišču
	Ureditev koticke za druženje
	Postavitev dveh miz za namizni tenis, vključno z ustrežno podlago, na območju OŠ Matije Čopa Kranj
Britof	Ureditev košarkarskega igrišča Britof
	Naročilo idejne zasnove za celostno prometno ureditev
	Izvedba javne razsvetljave na območju Božičkovega klanca
	Postavitev pitnika za vodo pri pumptracku (koloparku)
Center	Sanacija granitnih tlakov in prodnikov (mačjih očes) v centru
	Ureditev razsvetljave in elektrike na Stari cesti
Čirče	Obnova Smladniškega mostu in prometna ureditev dela Smladniške ceste
Golnik	Preplastitev najslabšega dela poti čez Malijevo
	Ureditev avtobusnih postajališč na Golniku in Malijevem brdu
Gorenja Sava	Manjša popravila in pleskanje zaščitne ograje ob pločniku v Savski loki nasproti Iskre
	Zamenjava obcestnih ogledal
Goriče	Namestitev dvigala v Domu KS Goriče
Hrastje	Ureditev kolesarskega postajališča
	Naročilo projektne dokumentacije za objekt ob nogometnem igrišču v Hrastju s pridobitvijo gradbenega dovoljenja
	Asfaltiranje odcepa ceste od nogometnega kluba proti Prebačevemu
Huje	Izvedba odbojarskega igrišča na mivki na območju OŠ Jakoba Aljaža
Jošt	Nadaljevanje menjave nevarnih kanalet v Pševem

Območje izvedbe – KS	Naziv projekta
Kokrica	Postavitev skulptur v Volaričevem parku – Kokrica
	Ureditev prometa v Srakovljah
	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrežno podlago na območju OŠ Franceta Prešerna – PŠ Kokrica
	Prenova in nadgradnja ozvočenja in odrske razsvetljave v Kulturnem domu Kokrica
Mavčiče	Obnova spomenika NOB v Mavčičah
	Ureditev spominskega parka Simona Jenka na Podreči
	Spominsko obeležje žrtvam povojnega revolucionarnega nasilja – priprava projektne rešitve
	Asfaltiranje dostopne poti do turističnega objekta Meja
	Postavitev informacijske table o Simonu Jenku
Oreh - Drulovka	Menjava asfalta na pločniku in pleskanje ograje od cerkve v smeri proti šoli
	Rekonstrukcija pločnika in dostopa do Osnovne šole Orehek po obstoječem projektu
	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrežno podlago na območju OŠ Orehek
	Postavitev otroških igral
Planina	Postavitev pitnika na igrišču med vrtcema
Podblica	Položitev tlakovcev okrog šole
	Obnova ceste skozi Podblico
Predoslje	Obnova igral, dograditev ograje in nove klopi na otoškem igrišču
	Obnova gasilskega doma
	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrežno podlago na območju OŠ Predoslje
	Rekonstrukcija opornega zidu in stopnic
	Postavitev prikazovalnikov vozniških redov na postajah v Predosljah
Primskovo	Asfaltiranje makadamske poti mimo domačije Košnik do priključka na državno cesto
	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrežno podlago na območju OŠ Janeza Puharja Kranj – PŠ Primskovo
	Namestitev defibrilatorja v naselju Gorenje
	Postavitev table za obveščanje krajanov v KS Primskovo
	Izgradnja pločnikov v Šucevi ulici na Primskovem
	Ureditev zelenice pri Trgu Rivoli
Stražišče	Merjenje onesnaženja vodotokov iz IC Laze
	Preplastitev najslabšega dela poti na Šmarjetno goro
	Postavitev klopi na več lokacijah

OBČINSKE NOVICE

Območje izvedbe – KS	Naziv projekta
Stražišče	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrezno podlogo na območju OŠ Stražišče
	Preplastitev teniškega igrišča
	Sanacija kužnega znamenja
	Postavitev javne polnilnice za električna vozila v Stražišču
Struževo	Asfaltiranje poti Struževo proti Polici
	Ureditev »Podovnice« skupaj z ureditvijo steze in postavitvijo klopi
Tenetiše	Preplastitev poti
	Ureditev igrišča
	Ureditev avtobusnih postajališč
Trstenik	Izdelava venca na skalometu in preplastitev dela ceste proti zaselku Orle
	Asfaltiranje poti ob potoku Pangrščica – Trstenik
Vodovodni stolp	Izvedba tablic z domačimi hišnimi imeni za Rupo in Malo Rupo
	Dokončna ureditev otroškega igrišča in parka za starejše v Valjavčevi ulici
	Organizacija dogodka Dan za sosede
Zlato polje	Prenova t. i. konjske poti
	Namestitev klopi ob sprehajalnih poteh
	Postavitev dveh miz za namizni tenis z ustrezno podlogo na območju OŠ Franceta Prešerna
	Zamenjava poškodovanih mestnih koles v Kranju
Žabnica	Postavitev defibrilatorja AED in prestavitev obstoječega
	Ureditev nove čakalnice na avtobusnem postajališču

Prostofer išče dodatne moči

Kranj – Septembra 2021 je začela v Mestni občini Kranj uradno delovati brezplačna telefonska številka 080 10 10 v okviru projekta Prostofer, ki zagotavlja brezplačen prevoz starejšim in invalidom s pomočjo voznikov prostovoljcev. Upravičenim uporabnikom je odtlej na voljo brezplačen prevoz do zdravstvenega doma, lekarne ali dnevnega centra za starejše, in sicer v e-avtomobilu, ki ga zagotavlja občina. Povpraševanje po teh prevozih je veliko, zato zdaj v ekipo vabijo dodatne moči. Zainteresirani prostovoljni voznice in vozniki naj pokličejo na 04 23 73 161. Prostovoljni voznik je lahko vsak, ki ima veljavno vozniško dovoljenje in je v svojem prostem času pripravljen pomagati tistim, ki prevoze potrebujejo. Prostoferji svojim sopotnikom nesebično pomagajo tudi, ko ti izstopijo iz avta, pri zdravniku jih pospremito do čakalnice in počakajo nanje med pregledom, pomagajo jim nesti vrečke iz trgovine in jim priskočijo na pomoč pri hoji po stopnicah ... Prostoferji so ljudje z velikim srcem, ki jemljejo svojo humanost za samoumevno in častno dejanje.

Kotiček KrPovej

Vprašanje: Modra cona

Lansko leto je bila na Zlatem polju vzpostavljena modra cona. Kljub znakom, ki opozarjajo na območje modre cone, veliko voznikov, predvsem obiskovalci zdravstvenega doma, parkirajo tam, kljub temu da imajo prepoved. Zato bi bilo dobro, da bi se narisala modra črta neposredno ob parkiriščih. Vedno, ko se nekoga opozori, da je tu modra cona, ta najprej pogleda v tla in je začuden, ker ni modre črte. Opisano stanje velja za Ulico Franca Rozmana - Staneta, Gradnikovo ulico, Levstikovo ulico, Ulico 1. avgusta in del Kidričeve ceste (parkirišče pri nekdanjem dijaškem domu).

Odgovor mestne uprave

Zahvaljujemo se za vašo pobudo. Prometna signalizacija je na javnih parkirnih površinah MOK (mednje sodijo tudi območje kratkotrajnega parkiranja na Zlatem polju C2-I, C2-J in C2-G) označena skladno s Pravilnikom o prometni signalizaciji in prometni opremlitvi na cestah. Po tem pravilniku veljata tako vertikalna (znaki ...) kot horizontalna (označbe na prometnih površinah) prometna signalizacija. Udeleženci cestnega prometa morajo biti tako po-

zorni na obe signalizaciji. Predlog, da bi se zarisala modra črta ob vseh parkirnih mestih, je s stroškovnega vidika neracionalen, saj gre za veliko število parkirnih mest in temu razlogu sledi naveden pravilnik.

Vprašanje: Parkirišče Globus

Zakaj parkirišče pri Globusu ni več brezplačno? V petih minutah mi ne uspe, da bi si izposodila knjige v knjižnici. Predlagam, da je brezplačnih vsaj 20 minut. Na ta način bi podprli obisk knjižnice in slovensko besedo, ki jo v Kranju vse bolj poredko slišimo.

Odgovor mestne uprave

Parkirišče »Stara Sava« je tržna dejavnost Komunale Kranj in ni v sklopu javnih parkirišč Mestne občine Kranj. Za omenjeno parkirišče Komunala Kranj plačuje najemnino lastniku, zato posledično tudi ni brezplačnega parkiranja. Imate pa možnost koriščenja parkiranja pred parkiriščem Stara Sava (zgoraj), kjer so na voljo tri parkirna mesta za dostavo za do 30 minut, treba je le primerno označiti čas prihoda (s parkirno uro, napisano na list, ki ga namestite na vetrobransko steklo).

Krajevne skupnosti – srca občine

Po krajevnih skupnostih Mestne občine Kranj je iz proračunskih sredstev, ki jih namenijo posebej za investicije na svojih območjih, v letošnjem letu že zaključenih 16 projektov, precej jih je še v teku in bodo izvedeni do konca leta.

MAJA ŠAVS

Kranj – Mestna občina Kranj (MOK) skupaj s krajevnimi skupnostmi (KS) izvaja projekte v skladu z 8. členom Odloka o kriterijih in merilih za financiranje krajevnih skupnosti v Mestni občini Kranj. Omenjeni člen omogoča svetom KS, da po lastni presoji predlagajo manjše investicije v svojem okolju. Odlok se je oblikoval zaradi potreb po opredelitvi sredstev za redno in investicijsko vzdrževanje infrastrukture ter izvedbe del na terenu, predvsem v primestnih in podeželskih KS. Nabor pro-

jektov določi svet KS, za izvedbo pa skrbi pristojna organizacijska enota mestne uprave, in sicer v okviru planiranih sredstev za ta namen v občinskem proračunu. Trenutno strokovna komisija obravnava predloge projektov za leti 2024 in 2025, predvidena sredstva za posamezno leto znašajo 663.823 evrov. Sveti KS imajo možnost predlagati projekte tudi med letom, strokovna komisija pa jih uvrsti v načrt del, če so primerni za izvedbo. Za leto 2023 je uspešno zaključenih 16 projektov. Na Golniku so temeljito obnovili oba kozolca v Športnem

parku Tivoli, v Struževem so na športnem igrišču narisali talne označbe za prstomet, pri Podružnični šoli Podblica so zgradili podporni zid ob otroških igralih, s katerim so zaščitili brežino. V Šorlijevem naselju v KS Vodovodni stolp so celovito prenovili stopnišči in klančino, obenem pa dodali ograjo na stopnišču, ki vodi do Bleiweisove ceste. Na Kebetovi ulici so postavili betonske stebričke za zaporo prometa pri vrtcu Janina. V KS Jošt so obnovili cesto v naselju Planica, v KS Goriče na Letenicah preplastili del ceste v naselju. V KS Žabnica

so na treh različnih lokacijah namestili merilnike hitrosti. Prav tako so na več lokacijah zaključili vzdrževalna in investicijska dela v prostorih, ki jih za svoje delo uporabljajo posamezne krajevne skupnosti. V Čirčah so dokončali postavitev pregradnih sten v sanitarijah, v Hrastju so namestili klimatsko napravo. V KS Mavčiče imajo nove gasilske klopi in mize ter ozvočenje, v KS Podblica so kupili zastave in reflektorje ter postavili napis, ki jasno označuje vse organizacije, ki imajo sedež v isti stavbi. V Tenetišah so uredili skladiščno lopo ob domu KS.



KS Vodovodni stolp – betonski stebrički za zaporo prometa pri vrtcu Janina / Foto: MOK



KS Golnik – obnova kozolcev v Športnem parku Tivoli



KS Žabnica – merilnik hitrosti / Foto: MOK



KS Podblica – urejena škarpa ob otroških igralih / Foto: MOK

OBČINSKE NOVICE

V Novem Sadu o pametnih rešitvah

SIMON ŠUBIC

Novi Sad – Župan Matjaž Rakovec je ta mesec na dogodku Electric Vehicle Days – Race for the e-Future (Dnevi električnih vozil – Dirka za e-prihodnost) v Novem Sadu sodeloval v razpravi na temo pametnih mest v prihodnosti – kakšne so vizije in tehnologija, ki to omogoča. Predstavil je projekt Električna mobilnost v MOK, s katerim poleg menjave voznega parka javnih zavodov z e-vozili vzpostavljajo tudi sončne elektrarne na strehah javnih ustanov za proizvodnjo energije za lastne potrebe in hranilnike viškov. »Naša želja je, da se

ves lokalni prevoz – ljudi in tovora – opravi z energijo sonca, zato bomo k postavljanju sončnih elektrarn spodbujali tudi lastnike individualnih hiš. Treba je obrniti trend in število osebnih vozil na fosilna goriva zmanjšati, kolikor je mogoče, pogoj za to pa je seveda tudi kakovosten javni prevoz in razširjena mreža izposoje vozil.« Razpravljali so tudi o javnih garažnih hišah v mestu, čemur pa Rakovec ni naklonjen. »Ne prinašajo ničesar dobrega, saj ljudje potem še bolj množično prihajajo z avtomobili v mesto in marsikje je to eden glavnih razlogov za prometne zastoje,« je povedal.

Brezplačno svetovanje

Kranj – Odvetniška zbornica Slovenije (OZS) je ponudila izvedbo brezplačnega pravnega svetovanja za občane, ki so jih prizadele obsežne poplave. Zainteresirani občani naj pošljejo sporočilo na obnova.kpv@gov.si in navedejo, v katerem delu dneva bi lahko prišli po brezplačen nasvet. Če bo dovolj zanimanja, bo Mestna občina Kranj (MOK) zagotovila nekaj terminov in prostor, kamor bodo prišli predstavniki OZS in nudili občanom brezplačno pravno svetovanje.

Imamo vse več idej

Župan Matjaž Rakovec je sodeloval na dvodnevem forumu Bridge for Cities (Most za mesta) na Dunaju. »Imamo čedalje več idej in receptov, kako uspešno izpeljati zeleni prehod,« pravi.

SIMON ŠUBIC

Dunaj – V začetku septembra je Dunaj gostil dvodnevni forum Bridge for Cities (Most za mesta), na katerem so razpravljali o pospeševanju podnebnih ukrepov z urbanimi inovacijami. Forumu se je na povabilo organizatorja, Organizacije Združenih narodov za industrijski razvoj (UNIDO), kot edini predstavnik iz Slovenije udeležil tudi župan Matjaž Rakovec, spremljal ga je vodja urada za razvoj, pametno skupnost in projekte Tomaž Lanišek.

»V rokah imamo škarje in platno, zdaj tudi čedalje več idej in receptov, kako uspešno izpeljati zeleni prehod. Upam in verjamem, da lahko pri tem računamo tudi na podporo gospodarstva, javnih in zasebnih institucij ter seveda občank in občanov. Imamo sedem let, da postanemo podnebno nevtraln



Kranjski župan Matjaž Rakovec na forumu Bridge for Cities na Dunaju / Foto: MOK

in pametno mesto, in naj ne ostane samo pri pravljicnem številu, pač pa v Kranju spišimo pozitivno zgodbo, ki bo v navdih tudi drugim mestom blizu in daleč,« je po koncu foruma povedal Rakovec.

Kranj je od lani del Misije 100 podnebno nevtralnih in

pametnih mest do 2030, zato je kranjski župan na Dunaju predstavil dosedanja prizadevanja Kranja na področju trajnostne mobilnosti in skrbi za okolje ter napovedal nadaljnje ukrepe za razogljičenje mesta. Med izvedenimi ukrepi za prihranek izpustov CO₂ je naštel me-

njavo voznega parka Mestne občine Kranj (MOK) in javnih zavodov za e-vozila, postavitev sončnih elektrarn in e-polnilnic, vključitev električnih avtobusov v mestni promet ter gradnjo polnilnih postaj in hranilnikov električne energije prek javno-zasebnih partnerstev ali s pomočjo subvencij. Ob tem je napovedal nove nakupe e-avtobusov in vozil na vodikov pogon, nove sončne elektrarne na javnih ustanovah in tudi spodbujanje zasebnih lastnikov nepremičnin k tej investiciji. »Predvsem pa si veliko obetamo tudi od sodelovanja v evropskem pilotnem projektu UP-SCALE, v okviru katerega bomo zbrali in analizirali podatke o uporabi javnega potniškega prometa in ga nato v čim večji meri prilagodili uporabnikom, da bo zanje bolj privlačen, obenem pa okolju prijazen,« je še dejal Rakovec.

V podjetju Marmor Hotavlje odpiramo vrata bodočim sodelavcem

Vabimo vas na dan odprtih vrat, kjer se boste lahko zaključni razredi osnovnih in srednjih šol skozi tematske delavnice lažje odločili, kateri poklic izbrati in kam naprej ob zaključku šole.

Dogodek pripravljamo v soboto, 14. oktobra 2023, ob 10. uri na sedežu podjetja Marmor Hotavlje. Dogajanje bo pestro: na kratko vam bomo predstavili različne poklice in spoznali boste, kako izvajamo mentorstvo, vajeništvo, kako do štipendij ter kako poteka študentsko delo. Pri nas lahko zaposlitev dobijo različni poklici, kot so: vse strojne, gradbene in lesne smeri (poklicne in srednje šole ter univerzitetne smeri), ekonomisti, organizatorji dela ter veliko drugih poklicev.

Videli boste lahko, kako izvajamo različne projekte od začetne ideje do končne izvedbe: opremljanje megajaht, rezidenc, fasad, hotelov, umetniških skulptur, itd. S to izvedbo pa diha vse podjetje – od financ in računovodstva, prodaje, izdelave renderjev, kalkulacij, nabave primerne kamna, izdelave tehniških načrtov, upravljanje strojev, izdelave v proizvodnji in končni montaži.

Vabljeni učenci osnovnih šol, dijaki in starši, da skupaj preverite različne poklicne možnosti v lokalnem okolju.

Zaželjena je prijava na dogodek. Za dodatne informacije ali prijavo na dogodek lahko pokličete na tel. št. 04 50 70 000 ali pošljete e-mail na info@m-h.si.

Informativni dan: Predstavitev poklicev v praksi



14. 10. 2023, ob 10. uri

ZA UMİK SEVERNE OBVOZNICİ

V svetniški skupini Socialnih demokratov v Mestnem svetu Mestne občine Kranj smo predlagali umik sprememb namembnosti na obeh trasah severne obvoznice. Menimo, da je severna obvoznica med Jezersko in Bleiweisovo cesto nepotrebna zaradi bližine avtoceste, zavarovanja kmetijskih zemljišč in varovanja zelenih površin Kranja.

Mestni upravi Mestne občine Kranj predlagamo, da iz OPN izvzame nepotrebne spremembe in ga ponovno predloži v javno razgrnitev.

Svetniška skupina



OBČINSKE NOVICE

Ponosni smo, da imamo Kranjsko dolgo mizo!

Kranjska dolga miza, zeleni kulinarčni dogodek, se navzven odlikuje z lepim ambientom, nasmejanimi obrazi, okusno hrano in velikim zanimanjem za udeležbo. V ozadju pa so postavljeni temelji, ki spodbujajo razvoj Kranja na področju gastronomije, turizma in trajnosti.

KLEMEN MALOVRH

Kranj – Ko smo pred tremi leti prvič pripravljali Kranjsko dolgo mizo, smo imeli v mislih predvsem to, da kranjski gostinci v času po koroni ponovno odpirajo svoja vrata in potrebujejo pri tem podporo. Povabiti moramo ljudi v kranjske gostilne! Predstaviti kranjsko kulinarčno ponudbo vsej Sloveniji! Hkrati je bila to priložnost, da lokalni gostinski sektor med seboj povežemo in da si ponudimo priložnost za medsebojno sodelovanje. Že po prvem dogodku so sodelujoči gostinci začeli medsebojno sodelovati brez nas in tudi z nami. Najprej so organizirali odprti piknik kranjskih šefov na Joštu, letos pa smo skupaj razvili in izpeljali prve Okuse kranjskih miz in v mesecu juniju ponudili po ugodnih cenah različne okusne jedi iz lokalnih sestavin. Skupaj z gostinci se trudimo usmerjati kranjsko gastronomijo in kulinariko v lokalno, domače, zdravo, trajnostno – v skladu s sodobnimi trendi, ki bi vplivali ne samo na kvaliteto ponudbe, pač pa tudi na lepši jutri za naše zanamce.

Kranjska dolga miza je torej eden od odmevnih gastronomskih dogodkov na Gorenjskem, prvi tovrstni v Sloveniji in nov kranjski turistični produkt na področju gastronomije, ki je močno prispeval k razvoju preostalih kulinarčnih dogodkov, kot so Okusi kranjskih miz v juniju, poletni petkovi kulinarčni dogodki Kr petek jel!, začeli smo razvijati kolektivno gastronomsko blagovno znamko, letos nam je zaradi uspešnih kulinarčnih zgodb uspelo prepričati Odprto kuhno, da je gostovala v Kranju, podobni dogodki pa so se začeli pojavljati tudi drugod po Sloveniji in njihovi organizatorji so bili tudi gosti na naši prireditvi.

Letošnje leto so se na dogodku javnosti predstavili še kmetovalci iz Kranja in okolice, ki so na domačijah pridelali oziroma predelali sestavine za postrežene jedi: Kmetija Štirn, Kmetija Krč, Ekološka kmetija Pri Šuštarju, Kmetija pr' Krakovc, Mlekarstvo Podjed in Hiša dobrih vin Koželj. Kranjskim kuharskim mojstrom sta se z veseljem pridružila še dva, ki sta sicer rojena

Kranjčana, a že vrsto let gradita uspešne kulinarčne zgodbe v Ljubljani – Jorg Zupan in Igor Jagodic. Ob tem se najlepše zahvaljujem vsem sodelujočim!

Kranjska dolga miza je edinstvena tudi za to, ker smo leta 2021 pilotno izračunavali ogljični odtis celotnega dogodka. Poglavitne smernice za izvedbo zelene dogodka so bile: trajnostna mobilnost, čim manjša poraba energije, čim manj izpustov, kratke dobavne verige in lokalne sestavine, voda iz pipe, organizacija dogodka brez plastike in s čim manjšo količino odpadkov in zavržene hrane ter podnebju prijazen meni. Izračun ogljičnega odtisa Kranjske dolge mize je bil na ravni Slovenije pionirski in je kot tak rezultiral v pomembni dobri praksi na področju organizacije podnebju prijaznejših dogodkov v Sloveniji. Med drugim smo izvedeli, da trajnostna mobilnost močno prispeva k zmanjševanju ogljičnega odtisa dogodkov in zato nagovarjamo ljudi, naj na dogodke v destinacijo prihajajo peš ali s kolesom, z uporabo javnih ali deljenih prevozov.



Klemen Malovrh, direktor ZTKK / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

Kot dobra praksa se je izkazalo tudi zmanjševanje uporabe plastike na dogodkih ter uporaba kozarcev za večkratno uporabo. Zane-

marljivo ni niti dosledno ločevanje odpadkov. Trajnost ne pomeni le skrbi za okolje, pač pa tudi za našo kulinarčno tradicijo, pomeni

tudi skrb za skupnost. Zato se ob dogodku vedno povežemo s Centrom za socialno delo Kranj. Prvo in drugo leto je bilo pripravljenih tri-deset obrokov za socialno ogrožene družine. Letos pa je podjetje Žito kranjski enoti Centra za socialno delo Gorenjska priskočilo na pomoč s prehranskimi paketi za 70 posameznikov. V enem paketu je bilo hrane za več kot 10 obilnih obrokov, kar pomeni, da smo letos razdelili več kot 700 nepripravljenih obrokov za ogrožene družine.

In na koncu smo še pri turizmu. Zeleni kulinarčni dogodek Kranjska dolga miza je nov gastronomski produkt. Nova ponudba, ki dopolnjuje druge turistične zanimivosti, širi dober glas o Kranju in privablja nove goste. Ne nazadnje je dogodek eden od razlogov, da je Kranj nosilec naziva evropska destinacija odličnosti 2023, ki nam ga je Evropska komisija podelila za naša trajnostna prizadevanja. Skupaj s povedanim in z zadovoljnimi gosti, sodelujočimi in organizatorji je to močan kazalec, da je Kranjska dolga miza uspešen dogodek.

Kranj gosti največji likovni festival pri nas

Mednarodni festival likovnih umetnosti ZDSLU Kranj je največji likovni festival v državi, ki bo v Kranju potekal med 5. oktobrom in 4. novembrom.

EVA PIRNAT

Kranj – Že 12. Mednarodni festival likovnih umetnosti – ZDSLU Kranj organizira Likovno društvo Kranj, ki trenutno šteje več kot 60 članov. Veljajo za eno najaktivnejši regionalnih društev znotraj Zveze društev likovnih umetnikov Slovenije (ZDSLU) – poleg festivala na leto organizirajo še okoli 15 razstav.

Večina razstav poteka v njihovi galeriji na Glavnem trgu 4, vsako leto pa za člane društva organizirajo tudi gostovanja zunaj meja naše države in v goste vabijo umetnike iz tujine. Njihov cilj je namreč čim širše predstaviti sodobno likovno umetnost lokalni skupnosti in hkrati naše ustvarjalce ponesti čez državne meje. In ta cilj bo 12. Mednarodni festival likovnih umetnosti zagotovo dosegel, saj 108 sodelujočih umetnikov, med katerimi so slikarji, kiparji, grafiki, oblikovalci vizualnih sporočil, fotografi, videasti, arhitekti in ustvarjalci novih



Lansko leto je bil prejemnik nagrade za življenjsko delo Jurij Kalan, ki je razstavljal v galeriji Kranjske hiše. / FOTO: FOTOARHIV ZTKK

praks, prihaja iz Slovenije, Hrvaške, Japonske, Ukrajine, Armenije, Rusije, Bosne in Hercegovine, Srbije, Združe-

nih držav Amerike, Avstrije, Italije, Nemčije, Belgije, Latvije, Češke, Francije in Španije.

Tema letošnjega festivala je Risba. Umetniška vodja festivala, Martina Marenčič, pojasni: »Tema ponuja obilo

možnosti za izraz v vseh medijih na likovnem področju. Risanje kot raziskovalno sredstvo, s precejšnjim poudarkom na opazovanju, reševanju problemov in kompozicij. Risbo si ljudje predstavljajo predvsem kot delo, narejeno s svinčnikom na papir, ta pa lahko prevladuje tudi v drugih medijih – videu, kiparstvu, grafiki, slikarstvu, instalaciji.« Festivalna prizorišča so tako kot vsa leta na vseh razstaviščih starega mestnega jedra, od ulične galerije pred kranjsko knjižnico do Pungerta. Poleg javnih vodstev se boste lahko udeležili tudi številnih brezplačnih delavnic. Letošnji dobitnik priznanja za življenjsko delo, ki ga podeljuje ZDSLU, je akademski slikar Milan Erič. Poleg njegove razstave v Galeriji Kranjske hiše si bo moč ogledati tudi animacijo Socializacija bika, ki se bo predvajala na razstavišču video sekcije festivala. Poleg Eričeve razstave bo na festivalu moč videti tudi veli-

ko del priznanih slovenskih in tujih umetnikov, kot so: Juan Miro, Mirsad Begić, Vladimir Veličković, Safet Zec, Jiři Anderle, Avgust Černigoj, André Masson, Zoran Mušič, Jože Tisnikar, Bard Iucundus in še mnogo drugih. »Letošnji nabor del smo skrbno izbrali in mislim, da je celotna ekipa zelo ponosna! Zato bi z velikim veseljem radi povabili vse, da se nam pridružite na odprtju festivala, ki bo v četrtek, 5. oktobra, ob 17. uri v galeriji Mestne hiše na Glavnem trgu 4. Po podelitvi nagrad in priznanj se boste lahko sprehodili po razstaviščih letošnjega festivala. Ob 20. uri pa vas vabimo pod arkade Prešernovega gledališča na pogostitev, kjer se bomo ob 21. uri lahko posladkali s koncertom skupine Birlabirlonga,« s temi besedami Martina Marenčič nariše piko na i vabilu na 12. Mednarodni festival likovnih umetnosti Kranj – ZDSLU.

OBČINSKE NOVICE

Iz mesta v rove pod Kranjem

Jeseni se dogodki iz mesta preselijo v Rove pod starim Kranjem. Ti gostijo prireditve, ki jih radi obišejo tako odrasli kot otroci.

MANCA STRUGAR

Zaključek Prešernega poletja

Sredi septembra se je na Glavnem trgu z dvodnevni dogodkom Dan kranjske klobase in piva zaključilo letošnje Prešerno poletje v Kranju. Obiskovalcem mesta je bilo postreženo z več kot 150 dogodki različnih organizatorjev in na različnih lokacijah. Od tega jih je Zavod za turizem in kulturo Kranj pripravil okoli 50. »Kljub nepredvidljivim vremenskim razmeram, ki so zaznamovale letošnje Prešerno poletje, smo organizatorji izjemno zadovoljni z obiskom in vzdušjem na dogodkih,« pravi Petra Žibert iz Zavoda za turizem in kulturo Kranj. »Zahvaljujemo se vsem sodelujočim in nastopajočim, ki so pomagali narediti letošnje Prešerno poletje tako posebno. Največja zahvala pa gre obiskovalcem, da so se dogodkov udeležili in v njih uživali,« pravi Petra Žibert in hkrati povabi še k jesenski ponudbi dogodkov.

Jenkovi dnevi

Če se sprehodite po stranski ulici Kranja, ki velja za kulturno mestno četrt, boste na eni izmed hiš videli spomin-

sko tablo Simonu Jenku (18. oktober 1835–27. oktober 1869), književniku, ki ga literarna zgodovina uvršča med najplivnejše slovenske pesnike. Danes je ta hiša, v kateri je Jenko umrl, urejena v turistično namestitev – Jenkova rezidenca. Nekaj korakov naprej stopite v Jenkovo ulico. V Kranju najdete tudi OŠ Simona Jenka, spomenik Jenku v Prešernovem gaju, nanj spomni Park slovenske himne, še posebej pa se Kranjčani Jenku poklonimo z Jenkovimi dnevi, ki bodo letos trajali dan dlje: med 18. in 28. oktobrom. Iz leta v leto je program Jenkovih dni v Kranju bolj bogat, bolj prepoznan in tudi bolj obiskan. K organizaciji in izvedbi pristopajo različne kulturne ustanove, osrednji dogodek je vsako leto slavnostna podelitev Jenkovih nagrad za najboljšo pesniško zbirko, za konec pa še pohod po Poti Jeprškega učitelja od Drulovke do Podrečja. Letos Jenkovi dnevi ponujajo naslednji program: spominski dogodek Poklon pesniku Simonu Jenku (18. 10. ob 11.00 v Prešernovem gaju), improvizirana predstava Klub nesmrtnih pesnikov: Simon Jenko (20. 10. ob 19.00 v Mestni knjižnici Kranj), Li-

terarna čajanka (21. 10. ob 17.00 v Layerjevi hiši), delavnica slam poezije SOS Slam (21. 10. ob 19.00 v Layerjevi hiši), Tekmovanje v slam poeziji (21. 10. ob 20.00 v Stolpu Škrlovec), predstava za otroke Drobtine iz mišje doline (24. 10. ob 17.00 v Mestni knjižnici Kranj), koncert Uršule Ramoveš in Fantov iz Jazbecove grape (25. 10. ob 19.00 v Mestni knjižnici Kranj), slavnostna podelitev Jenkove nagrade (27. 10. ob 19.00 v Mestni knjižnici Kranj), pohod Po poti Jeprškega učitelja (28. 10. ob 9.00). Če boste ob koncu oktobra še vedno željni poezije, vzemite v roke kakšno izmed pesniških zbirk letos nominiranih avtorjev.

Dogodki v Rovih pod starim Kranjem

Vsako jesen rovi gostijo prireditve, ki jih radi obišejo tako odrasli kot otroci. Noč čarovnic za otroke želi biti strašna, a to ni. Ko čarovnice v rovih zagledajo otroke, se namreč njihovo srce pri pričih omehča. Namesto strašnih urokov njihove palice pričarajo zabavne pravljice, zanimive čarovnije, spodbudne izzive in majhne smešnice. Noč čarovnic za otroke v Rovih pod starim



Noč čarovnic v Rovih pod starim Kranjem traja dva oktobrska vikenda. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

Kranjem traja dva oktobrska vikenda, pet dni: 20.–22. 10. ter 27. in 28. 10. Dogodek je namenjen otrokom od 4. do 10. leta starosti. Nato sta dva dneva rezervirana za odrasle, za reševanje detektivskih ugank na dogodku Podzemlje umorov: 30. in 31. 10. Tudi Vinska pot v Rovih pod starim Kranjem ima že svoje datume: 17. in 18. 11. ter 24. in 25. 11. Preglejte svoje ko-

ledarje in rezervirajte vstopnice še pravi čas. Podrobnejši programi za omenjene dogodke bodo objavljeni na digitalnih kanalih VisitKranj. Če pa vam ne uspe priti na nobenega od dogodkov v rove, si te še vedno lahko ogledate z drugačnimi vsebinami. Že od lanskega novembra je v rovih odprt Info center SOS proteus, ki skrbi za ozaveščanje

javnosti o ogroženi človeški ribici in pomenu čistih podzemnih voda. Medtem ko boste očarano zrlji v akvarij, kjer plava človeška ribica, vam bodo zgodbe strokovnega vodnika segle v srce. Z obiskom postanete tudi podpornik ogrožene človeške ribice, saj so sredstva od vstopnin v celoti namenjena raziskovanju in varstvu te ogrožene živali.

Na kostanj v Besnico

Kostanov piknik v Besnici ponuja jesensko doživetje za vso družino.

EVA PIRNAT

Besnica – Pod slikovitim Rovnikom v idilični Besnici bo 8. in 15. oktobra od 11. ure dalje potekal tradicionalni Kostanov piknik, ki vsako lepo postreže z okusnimi domačimi dobrotami, podelitvijo gostoljubnosti in zabavo za vso družino. Sprehodate se med številnimi stojnicami, ki bodo polne domačih izdelkov, pridelkov in drugih dobrot. Lakoto potešite z okusnim domačim golažem iz kotla, gobovo juho,

zeljem s pečenico in žganci, ribami s krompirjem in pečenim kostanjem. Za sladokusce ne bo manjkalo izvrstnih slaščic, med katerimi bodo izstopale kostanjeve dobrote. Poleg kulinarčnih užitkov bo dogajanje obogateno s pestrim spremljevalnim programom, posebej prilagojenim najmlajšim obiskovalcem. Otroci se bodo lahko zabavali v Dimeževem laboratoriju, preizkusili svoje spretnosti v ustvarjalnicah ter sodelovali v iskanju zaklada, kar bo njihov

dan zagotovo napolnilo s smehom in veseljem. Najboljše pri vsem tem pa je, da vam ne bo treba skrbeti, kje parkirati avto! Organizatorji so namreč poskrbeli za organiziran avtobusni prevoz iz Supernove Kranj. Prvi avtobus bo proti Besnici odpeljal ob 11. uri, nato pa na vsako polno uro, nazaj v Kranj pa se bo vračal pol ure kasneje. Zadnji avtobus proti Besnici bo ob 17. uri, tako da boste imeli dovolj časa, da uživate v vsem, kar vam Kostanov piknik ponuja.



Številne stojnice bodo polne domačih izdelkov in dobrot. / FOTO: ARHIV ZTKK

Novi turistični vodniki

Lokalna vodniška služba v Kranju po novem šteje 28 članov.

KRISTINA BOGATAJ

Kranj – Zavod za turizem in kulturo Kranj je v juniju pripravil izobraževanje za nove turistične vodnike. Prijavilo se je deset udeležencev, vsi so izobraževanje uspešno opravili. Lokalna vodniška služba v Kranju tako šteje 28 članov. Tečaj je vseboval več sklopov. Bodoči vodniki so spoznavali vrste, načine in tehnike vodenja, zgodovino, etnologijo, naravno in kul-

turno dediščino, učili so se nastopanja in spoznali Kranj na terenu. Za zaključni izpit je vsak od tečajnikov stopil v čevlje turističnega vodnika in popeljal »turiste« po starem mestnem jedru. Podelitev licenc je potekala 8. septembra na gradu Khislstein. To pa je bila tudi priložnost, da so se novi vodniki družili s prejšnjimi generacijami vodnikov. Tako za ene kot druge je medsebojna izmenjava izkušenj dobrodošla, prav

tako tudi prenos znanja in dobrih praks. Število obiskovalcev Kranja se iz leta v leto povečuje. Kranj ima vedno več turistične ponudbe. Zato je tudi potreba po strokovni ekipi lokalnih turističnih vodnikov vedno večja. Zavod za turizem in kulturo Kranj vsem novim vodnikom čestita za pridobljene licence, upamo na uspešno in plodno sodelovanje. Vabimo pa tudi bralce Kranjskih novic, da se udeležijo katerega od turističnih vodenj.



Letošnji novopečeni lokalni turistični vodniki ob podelitvi licenc / FOTO: SAŠA DESPOT

KOLEDAR PRIREDITEV

Dogodki od 1. do 31. oktobra

Ponedeljek, 2. oktober, ob 17.00, Trainstation SubArt
Oblikovanje zvoka v studiu z Matejem Gobcem

Ponedeljek, 2. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo – otroška delavnica

Ponedeljek, 2. oktober, ob 17.30, Mestna knjižnica Kranj
Računalnik za osebno rabo II – nadaljevalni

Ponedeljek, 2. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Osnove novinarstva z Janom Grilcem

Torek, 3. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – svetovalnica za zdravo življenje: Samopregledovanje dojk

Torek, 3. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Od petlje do pentlje – delavnica pletenja in kvačkanja

Torek, 3. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje: Samopregledovanje dojk – predavanje

Torek, 3. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Igra go

Torek, 3. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Sitotisk s Savo Kosmač

Sreda, 4. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Razgibajmo možgane s scrabblom

Sreda, 4. oktober, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami

Sreda, 4. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Pravljčna sredica

Sreda, 4. oktober, ob 17.30, Krajevna knjižnica Stražišče
Pravljica na obisku v Stražišču

Sreda, 4. oktober, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Literarno ozvezdje: Žan Papič

Četrtek, 5. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Kratkočasnice – otroška delavnica

Četrtek, 5. oktober, ob 17.00, Mestna hiša
Odprtje in sprehod po prizoriščih 12. Mednarodnega festivala likovnih umetnosti Kranj – ZDSLJ: Risba

Četrtek, 5. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Čarobni prsti – otroška delavnica

Petek, 6. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Igralne urice

Sobota, 7. oktober, ob 10.00, grad Khislstein
Sobotna delavnica z Muzejčico

Sobota, 7. oktober, ob 11.00, Kranjska hiša
Brezplačen voden ogled Kranja

Sobota, 7. oktober, ob 21.00, KluBar gastropub
Matjaž Jelen in Sergej Škofljanec z bandom

Nedelja, 8. oktober, od 11.00, Besnica
Kostanov piknik

Ponedeljek, 9. oktober, ob 17.00, Trainstation SubArt
Oblikovanje zvoka v studiu z Matejem Gobcem

Ponedeljek, 9. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo – otroška delavnica

Ponedeljek, 9. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Osnove novinarstva z Janom Grilcem

Torek, 10. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Od petlje do pentlje – delavnica pletenja in kvačkanja

Torek, 10. oktober, ob 17.30, Mestna knjižnica Kranj
Modra popotnica – družinska delavnica

Torek, 10. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Sitotisk s Savo Kosmač

Torek, 10. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Igra go

Sreda, 11. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Razgibajmo možgane s scrabblom

Sreda, 11. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – svetovalnica za zdravo življenje: Samopregledovanje dojk

Sreda, 11. oktober, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami

Sreda, 11. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Pravljčna sredica

Sreda, 11. oktober, ob 17.30, Krajevna knjižnica Stražišče
Pravljica na obisku v Stražišču

Sreda, 11. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Videoprodukcija s Filipom Jembrihom

Sreda, 11. oktober, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Znanost na cesti: Priložnosti in pasti uporabe metod umetne inteligence

Četrtek, 12. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Kratkočasnice – otroška delavnica

Četrtek, 12. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Čarobni prsti – otroška delavnica

Četrtek, 12. oktober, ob 18.00, Ullrichova hiša
Pretekla desetletja (1973–1993) – predavanje

Petek, 13. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Igralne urice

Petek, 13. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Umetniški atelje – uvod v študijsko risanje

Petek, 13. oktober, ob 20.00, Kulturni dom Primskovo
Vid Valič: Strast, dojenček in rompompom

Sobota, 14. oktober, ob 21.00, KluBar gastropub
Petar Grašo

Nedelja, 15. oktober, od 11.00, Besnica
Kostanov piknik

Nedelja, 15. oktober, ob 17.00, grad Khislstein
Javno vodstvo po razstavi Mi ne hranimo v oblaku – 70 let Gorenjskega muzeja

Ponedeljek, 16. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – svetovalnica za zdravo življenje: higiena rok

Ponedeljek, 16. oktober, ob 17.00, Trainstation SubArt
Oblikovanje zvoka v studiu z Matejem Gobcem

Ponedeljek, 16. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo – otroška delavnica

Ponedeljek, 16. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Osnove novinarstva z Janom Grilcem

Ponedeljek, 16. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Poljanska dolina v delih Ivana Tavčarja

Torek, 17. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Na zdravje! – svetovalnica za zdravo življenje: Samopregledovanje dojk

Torek, 17. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Od petlje do pentlje – delavnica pletenja in kvačkanja

Torek, 17. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Sitotisk s Savo Kosmač

Torek, 17. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Igra go

Sreda, 18. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Razgibajmo možgane s scrabblom

Sreda, 18. oktober, ob 11.00, Prešernov gaj v Kranju
Jenkovi dnevi: Poklon pesniku Simonu Jenku

Sreda, 18. oktober, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami

Sreda, 18. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Pravljčna sredica

Sreda, 18. oktober, ob 17.30, Krajevna knjižnica Stražišče
Pravljica na obisku v Stražišču

Sreda, 18. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Videoprodukcija s Filipom Jembrihom

Četrtek, 19. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Kratkočasnice – otroška delavnica

Četrtek, 19. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Čarobni prsti – otroška delavnica

Petek, 20. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Igralne urice

Petek, 20. oktober, ob 16.00, 17.00 in 18.00, Rovi pod starim Kranjem
Noč čarovnic za otroke

Petek, 20. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Umetniški atelje – uvod v študijsko risanje

Petek, 20. oktober, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Jenkovi dnevi: Klub nesmrtnih pesnikov: Simon Jenko – improvizirana predstava

Petek, 20. oktober, ob 19.00, Avla Mestne občine Kranj
Letni koncert ob 10-letnici Mešanega pevskega zbora Petra Liparja DU Kranj

Sobota, 21. oktober, ob 10.00, grad Khislstein
Sobotna delavnica z Muzejčico

Sobota, 21. oktober, ob 15.00, 16.00, 17.00 in 18.00, Rovi pod starim Kranjem
Noč čarovnic za otroke

Sobota, 21. oktober, ob 17.00, Layerjeva hiša
Jenkovi dnevi: Literarna čajanka

Sobota, 21. oktober, ob 19.00, Layerjeva hiša
Jenkovi dnevi: SOS Slam – delavnica slam poezije

Sobota, 21. oktober, ob 20.00, Stolp Škrlavec
Jenkovi dnevi: Tekmovanje v slam poeziji

Sobota, 21. oktober, ob 21.00, KluBar gastropub
Miran Rudan InDesign

Nedelja, 22. oktober, ob 15.00, 16.00, 17.00 in 18.00, Rovi pod starim Kranjem
Noč čarovnic za otroke

Ponedeljek, 23. oktober, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Evropski dan gluhoslepih

Ponedeljek, 23. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo – otroška delavnica

Ponedeljek, 23. oktober, ob 17.00, Trainstation SubArt
Oblikovanje zvoka v studiu z Matejem Gobcem

Ponedeljek, 23. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Osnove novinarstva z Janom Grilcem

Torek, 24. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Od petlje do pentlje – delavnica pletenja in kvačkanja

Torek, 24. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Jenkovi dnevi: Drobntine iz mišje doline – predstava za otroke

Torek, 24. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Sitotisk s Savo Kosmač

Torek, 24. oktober, ob 18.00, Mestna knjižnica Kranj
Igra go

Sreda, 25. oktober, ob 9.00, Mestna knjižnica Kranj
Razgibajmo možgane s scrabblom

Sreda, 25. oktober, ob 16.00, Mestna knjižnica Kranj
Dungeons & dragons in druge družabne igre z vlogami

Sreda, 25. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Pravljčna sredica

Sreda, 25. oktober, ob 17.30, Krajevna knjižnica Stražišče
Pravljica na obisku v Stražišču

Sreda, 25. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Videoprodukcija s Filipom Jembrihom

Sreda, 25. oktober, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Jenkovi dnevi: Uršula Ramoveš in Fantje iz Jazbecove grape – koncert

Četrtek, 26. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Kratkočasnice – otroška delavnica

Četrtek, 26. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Šahovske simultanke z mojstri in prvaki

Četrtek, 26. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Čarobni prsti – otroška delavnica

Petek, 27. oktober, ob 10.00, Mestna knjižnica Kranj
Igralne urice

Petek, 27. oktober, ob 16.00, 17.00 in 18.00, Rovi pod starim Kranjem
Noč čarovnic za otroke

Petek, 27. oktober, ob 17.00, Stolp Pungert
Umetniški atelje – uvod v študijsko risanje

Petek, 27. oktober, ob 19.00, Mestna knjižnica Kranj
Jenkovi dnevi: Slavnostna podelitev Jenkove nagrade

Sobota, 28. oktober, ob 9.00, Drulovka
Jenkovi dnevi: Po poti Jeperškega učitelja

Sobota, 28. oktober, ob 15.00, 16.00, 17.00 in 18.00, Rovi pod starim Kranjem
Noč čarovnic za otroke

Sobota, 28. oktober, ob 21.00, KluBar gastropub
Vesna Pisarovič

Ponedeljek, 30. oktober, od 16.00 do 22.00, Rovi pod starim Kranjem
Podzemlje umorov – escape room (murder mystery)

Ponedeljek, 30. oktober, ob 17.00, Trainstation SubArt
Oblikovanje zvoka v studiu z Matejem Gobcem

Ponedeljek, 30. oktober, ob 17.00, Mestna knjižnica Kranj
Gradimo, rušimo in postavljamo – otroška delavnica

Ponedeljek, 30. oktober, ob 18.00, Trainstation SubArt
Osnove novinarstva z Janom Grilcem

Torek, 31. oktober, od 16.00 do 22.00, Rovi pod starim Kranjem
Podzemlje umorov – escape room (murder mystery)

Vsak dan ob 11.00, 18.00 in po dogovoru (vodenj ne bo 20., 21., 22., 27., 28., 30. in 31. 10.)
Voden ogled Informacijskega centra SOS proteus

Vsak ponedeljek, sredo, soboto, nedeljo ob 11.30 in vsak torek, četrtek, petek ob 18.00
Klasičen voden ogled Kranja

Vsak torek in petek ob 17.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 10.00 (vodenj ne bo 20., 21., 22., 27., 28., 30. in 31. 10.)
Redno vodenje Rovi pod starim Kranjem

Vsak ponedeljek in četrtek ob 17.00, vsako sredo ob 11.00 ter vsako soboto in nedeljo ob 13.00 (vodenj ne bo 21., 22., 27. in 28. 10.)
Rovi pod starim Kranjem: Digitalni potep, Mesto skriva, podzemlje odkriva

Vsak torek ob 11.30 in petek ob 16.00
Redno vodenje po kanjonu reke Kokre

Organizatorji si pridružujejo pravico do spremembe programa.

KULTURA

V svetu kolažev in barvitih krajin

V Galeriji Mestne občine Kranj se s svojimi deli predstavljata akademska slikarja Nikolaj Vogel iz Ljubljane in Marko Lukan iz Kranja. Slikarja sta med redkimi osebam z izgubo sluha, ki so uspešno zaključile študij na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani.

IGOR KAVČIČ

Kranj – V Galeriji Mestne občine Kranj so 19. novembra, ob mednarodnem dnevu gluhih, največjem prazniku gluhe in naglušne skupnosti, odprli razstavo akademskih slikarjev mag.

Nikolaja Vogla in Marka Lukana s skupnim naslovom Drobci delcev. Slikarja srednje generacije od rojstva ne slišita in za sporazumevanje uporabljata slovenski znakovni jezik, ki je njun materni jezik. Oba sta uspešno zaključila študij

na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje v Ljubljani.

Izbor slik je skupaj z umetnikoma pripravila umetnostna zgodovinarica Petra Vencelj, ki je poudarila, da gre za dva imenitna slikarja s prepoznavno likovno go-

rico. Nikolaj Vogel, ki živi in ustvarja v Ljubljani, kjer je tudi predsednik Mestnega društva gluhih Ljubljana, slika predvsem v tehnikah olje in akril na platno. Raziskuje, kako se pojavijo dimenzije časa v slikah kot vsebina, motiv in ideja, da bo na platnu prikazal gibanje. »Stalnice v njegovem slikarstvu so iluzijske pokrajine, ki gledalčeve oko popeljejo na potovanje skozi barvno, svetlobno kompozicijsko skrbno modularne fragmente, slikarsko izražanje vsebine nastaja v sliki istočasno z duhovno čustveno vsebino, ki se izraža skozi izbor barve,« ob njegovih delih pove Petra Vencelj.

Likovno ustvarjanje Kranjčana Marka Lukana je zelo pestro, saj obsega od skic s svinčnikom do zahtevnejših likovnih del. Njegov umetniški nagovor zajema različne likovne zvrsti – od hiperrealizma, kubizma, karikatur, pop arta do abstrakcije v različnih slikarskih tehnikah, kot so skica, risba in kolaž. Prav slednji je tisti, ki ga tokrat predstavlja v največjem številu del. »Lukan se v kreiranju kolažev poslužuje per-



Kolaži Marka Lukana / FOTO: TINA DOKL



Pejsaži Nikolaja Vogla / FOTO: TINA DOKL



Akademska slikarja Marko Lukan in Nikolaj Vogel v družbi umetnostne zgodovinarke Petre Vencelj / FOTO: TINA DOKL

cepcijskih zakonov gestaltistične psihologije, ki po zakonu zaprtih oblik tvorijo holistične like v našem zaznavanju,« še dodaja Petra Vencelj. Vsak od njiju se predstavlja z okrog petnajstimi deli, ki so na ogled tako na stenah kot na slikarskih stojalih.

Razstavo je odprl župan Mestne občine Kranj Matjaž Rakovec, pri čemer je v nagovoru poudaril, da je MOK lani prejela naziv občina po meri invalidov, kar ponazarja predanost izboljševanju pogojev za vse občane. »Ponosni smo na dosežke, kot

so klančine za invalide ob občinski stavbi, indukcijska zanka za gluhe in taktilne oznake za slepe. Poleg tega je glasbena šola na Cankarjevi 2 s pomočjo dvigala dostopna tudi invalidom. Naša zaveza za bolj dostopno skupnost se tu ne konča. Nadaljevali bomo z izboljšavami,« je poudaril Rakovec. V kulturnem programu pa sta nastopili citrarka Lua Petrich, sicer vnukinja znanega gluhega slikarja Franca Petriča, in Mirsada Ibračić, ki je recitala Pesem gluhega v slovenskem znakovnem jeziku.

Rokodelska dediščina

V okviru dogodkov ob Dnevh evropske kulturne dediščine so v Mestni knjižnici Kranj rokodelci predstavili vse bolj redke rokodelske veščine.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Rokodelci se predstavijo je naslov akcije, s katero so se v Mestni knjižnici Kranj vključili v letošnji program Dnevh evropske kulturne dediščine, ki je posvečen redkim in dragocenim znanjem, spretnostim in

poklicem. Svoje spretnosti so v vseh treh etažah knjižnice prikazale mojstrice in mojstri iz Gorenjskega, ki ohranjajo izročilo različnih rokodelskih veščin. Gre za dragocene, vse bolj redke veščine, ki so jih posamezniki usvojili s prenašanjem znanja iz roda v rod.

V knjižnici so tako prejšnjo sredo pripravili pester program. Med 17. in 19. uro so obiskovalci ob trinajstih stojnicah lahko ponekod v živo v pogovoru spoznavali veščine mojstric in mojstrov starih obrti. Že v spodnji etaži sta znanje pasarstva predstavljala Anton in Minca Marolt iz Kranja, ob njiju pa so bili na ogled izdelki umetnega kovača Janeza Globočnika iz Cerkelj. V prvem nadstropju sta svoje lončarske izdelke predstavila Barba Štemberger Zupan in Niko Zupan iz Vogelj, prikaz obdelave preje in polstenja volne pa smo si ogledali pri Miji Murovec z Jezerskega. Pred dvorano so svoje stojnice postavili izdelovalec mozaikov Toni Papež iz Kranja, še en Kranjčan Matjaž Golorej je predstavil umetniško obdelavo lesa, Branko Mirt iz Strahinja pa je predstavil svoje vitraže.



Barba Štemberger Zupan je z delom na lončarskem vretenu vzbudila veliko zanimanje obiskovalcev. / FOTO: TINA DOKL



Blanka Avguštin Florjanovič je predstavila znanje knjigoveštva. / FOTO: TINA DOKL

Na drugem koncu knjižnice so se predstavili Zdenka Rakovec Vilfan iz Moravč s krpankami, iz istega kraja prihajata tudi Vedrana Golorej in Branka Bizjan z izdelovanjem papirnatega cvetja, v živo pa je svoje znanje prikazal mojster pletenja košar Jože Štefe s Srednje Bele. Znanje knjigoveštva je prikazala konservatorsko-re-

stavatorska svetnica Blanka Avguštin Florjanovič, ki je pred leti za Mestno knjižnico Kranj restavrirala dragoceno Dalmatinsko Biblijo iz leta 1584, ki je bila tokrat tudi na ogled. V knjižnici so pripravili tudi rokodelsko uganko. Ob pravilno zapisanem geslu so si obiskovalci v klekljarskem kotičku pri Alojziji Mrgole

in Zdenki Zajc iz Cerkelj pridobili nagrado. Član črnogorskega društva Morča Kranj je igral na starodavno frulico. V knjižnici so tudi predvajali filme o rokodelskih veščinah, otroci pa so lahko poslušali pravljico in se nato zabavali z ustvarjanjem izdelkov iz glini podobnih materialov.

KULTURA

Smo najboljša ekipa

Tako o igralnem ansamblu Prešernovega gledališča razmišlja Aljoša Ternovšek, prejemnik nagrade julija za igralno stvaritev pretekle sezone – vloga Petra v predstavi Deževen dan v Gurlitschu.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Kot velela tradicija ob prvi premieri v novi sezoni – prejšnji teden je bila to uprizoritev avtorskega projekta Zadnji Hamlet režiserke Lee Kukovičič – v Prešernovem gledališču podelijo tudi nagrado julija. Gledališče v sodelovanju z Gorenjskim glasom in Mestno občino Kranj nagrado podeljuje igralki ali igralcu domačega ansambla za igralno stvaritev v pretekli sezoni. Za nagrado julija so se tokrat potegovale igralne stvaritve v predstavah Vse zastonj! Vse zastonj! Daria Foja, Zaprta študija. »New Constructive Ethics« Ivana Viripajeva, Da me je strah? Maruše Krese in Deževen dan v Gurlitschu Milana Ramšaka Markovića. Gledalci so po vsaki uprizoritvi glasovali za igralno stvaritev, ki je bila po njihovem mnenju najboljša, med finalisti pa je po strokovni presoji odločala žirija, ki so jo sestavljali dramaturginja Vilma Štritof (predsednica), novinar Gorenjskega glasa Igor Kavčič in predstavnik gledalcev Barbara Logar. Nagrada julija, imenovana po muzi našega največjega pesnika – Prešernovo gledališče jo sicer podeljuje od leta 2017 – je za vlogo Petra v predstavi Deževen dan v Gurlitschu Milana Ramšaka Markovića in v režiji Sebastijana Horvata pripadla igral-



Aljoša Ternovšek: »Smo najboljši igralni ansambel v državi.« / FOTO: TINA DOKL

cu Aljoši Ternovšku. Po rodu Mariborčan se je po študiju najprej zaposlil v Mestnem gledališču ljubljanskem, nato je nekaj sezon deloval v Mestnem gledališču Ptuj, član igralnega ansambla Prešernovega gledališča pa je od leta 2011. V Kranju je nanizal nekaj odmevnih vlog, zagotovo ena od izstopajočih pa je njegova igralna stvaritev v zadnji sezoni, vloga Petra v predstavi Deževen dan v Gurlitschu.

Verjame v kranjski igralni ansambel

Žirija je v obrazložitvi med drugim zapisala: »Aljoša

Ternovšek je nosilno vlogo Petra do potankosti razvil od samozavestnega intelektualca do človeka, ki mu je vse ušlo iz rok, saj postane razvalina in niti samemu sebi ne zaupa več. Njegova igra ima moč, da nas, gledalce, s svojo intenzivnostjo privede v situacijo, ko tudi sami ugledamo svoje in skupno temno brezno.«

Dolg aplavz, ki ga je občinstvo v dvorani namenilo Aljoši Ternovšku, je bil lepa potrditev, kako močna je bila Ternovškova igralna stvaritev v predstavi. Aljoša Ternovšek se je v nagovoru med drugim zahvalil

ustvarjalni ekipi predstave Deževen dan v Gurlitschu in ob tem poudaril: »Z gotovostjo lahko potrdim, da ima Prešernovo gledališče ta čas najboljši igralni ansambel v državi, kar potrjujemo v uspešnih predstavah in ne nazadnje tudi v 'Gurlitschu', v katerem smo odlični kot ekipa. Ne glede na to, ali imamo male ali velike vloge, jih vedno vanje vložimo vse, kot najbolje znamo in zmoremo.« Zahvalil se je svojim staršem in družini ter v prvi vrsti zvestemu občinstvu, ki vsa ta leta prihaja v Prešernovo gledališče.

Poletje v galeriji z nagrajenci

V Galeriji Prešernovih nagrajencev so čez poletje pripravili niz dogodkov s preteklimi prejemniki nagrad.

IGOR KAVČIČ

Kranj – Pred tednom dni je bil v Galeriji Prešernovih nagrajencev še zadnji v nizu dogodkov Poletja s Prešernovimi nagrajenci. Zaznamovali so ga aktualni prejemnik Prešernove nagrade, akademski slikar Herman Gvardjančič, in umetnostna zgodovinarica Breda Ilich Klančnik ter vodja galerije Marko Arnež, ki so spregovorili o na novo pridobljenih delih in pomenu stalne zbirke galerije.

V galeriji so letos pripravili pet dogodkov z nagrajenci, galerijsko poletje pa so ople-

menili v pogovornem večeru z Nelido Nemeč tržaški pisatelj Dušan Jelinčič, konec avgusta z recitalom skladatelj Drago Ivanuša, v septembru pa na pesniškem večeru še pesnik Zoran Medved ter s koncertom priljubljeni primorski kantavtor Iztok Mlakar, ki je s svojim glasbenim sopotnikom Davidom Šuligojem razveselil ušesa in pobožal srca prisotnih. Tokrat je zbrane popeljal v zgodovino filozofije ter svoj nastop seveda začel s svojimi mnogimi že ponarodelimi in tudi nekaterimi novimi pesmimi.



Zbrane je po razstavi vodila kustosinja in muzejska svetnica Breda Ilich Klančnik. / FOTO: IGOR KAVČIČ

MORRIS GARAGES Since 1924

7 LETNA GARANCIJA / 150.000 km

MG4 ELECTRIC

ŽE ZA 26.400 €*

+ DOMAČA PONILNA POSTAJA**

*z vključeno EKO subvencijo

mgmotor.si

ASP Jesenice, Finžgarjeva 2, tel.: 04 58 33 330
Lesce, Hraška cesta 25, tel.: 04 53 53 450

KINO JE ZNOVA DOMA V MESTU.

MOJKINO KРАНJ

Obiščite nas na Stritarjevi ulici 1 v Kranju.

www.mojkino.si

ŠPORT

Sedmi Tek za Kranj

Tek za Kranj – Memorial Vincenca Drakslerja bo v soboto, 7. oktobra.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Dogodek se bo začel ob 10.30 s pohodom v spomin na dobrotnika Vincenca Drakslerja. Udeleženci bodo spoznavali glavne znamenitosti Kranja in zbirali žige na kontrolnih točkah, medtem ko se bodo z Glavnega trga premikali proti cilju na gradu Khislstein. Na voljo

jim bosta dve različici pohoda, krajša (2,4 kilometra s petimi kontrolnimi točkami) in daljša (3,3 kilometra z desetimi kontrolnimi točkami).

Ob 11.30 bo sledil Krančkov otroški tek, po nagovoru župana Mestne občine Kranj Matjaža Rakovca in predsednika Atletskega kluba Triglav Kranj Tomaža Kukovice

pa bo ob 12. uri start teka na 3,3 in 10 kilometrov. Krožna trasa bo tekače vodila skozi Prešernov gaj, kanjon Kokre in po slikovitih kranjskih ulicah do starega mestnega jedra ob vodnjaku. Sledila bo še zaključna prireditev s podelitvijo priznanj in družabno-zabavnim programom. Tek vsako leto privabi veliko tekačev vseh generacij.

Organizatorji Teke za Kranj – Memoriala Vincenca Drakslerja so Mestna občina Kranj, Zavod za šport Kranj, Zavod za turizem in kulturo Kranj, Atletski klub Triglav Kranj, Fundacija Vincenca Drakslerja in Dspot. Vse informacije so objavljene na spletni strani tezakranj.si, kjer se lahko na pohod ali na tek tudi prijavite.



Tek za Kranj privabi tudi veliko otrok. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

GORENJSKI GLAS V VSAK DOM NA GORENJSKEM

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjski Glas.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjska v rumenem

Kranj je drugo leto zapored gostil L'Etape Slovenia by Tour de France.

MAJA BERTONCELJ

Kranj – Rekreativni kolesarji so drugo leto zapored nastopili na Dirki po Franciji na slovenskih tleh. L'Etape Slovenia by Tour de France je potekala prvi konec tedna v septembru.

Več kot tisoč kolesark in kolesarjev se je podalo na 68 ali 136 kilometrov dolgo preizkušnjo po gorenjskih cestah. Start in cilj sta bila v Kranju, trasa pa je bila zaradi avgustovske vremenske ujme nekoliko spremenjena. Startni znak jim je dal Matjaž Rakovec, župan Mestne občine Kranj, srečno popotnico pa jim je zaželel domačin iz Podblice, profesionalni cestni kolesar in ambasador L'Etape Slovenia Matej Mohorič. Z rekreativnimi kolesarji se je tudi sam podal na progo. Ob njej so se zbrali številni navijači, manjkala ni niti kulturna maskota, hudiček Didi. Na daljši trasi je zmagal Avstrijec Johnny Hoogerland,



Prireditev L'Etape Slovenia bo potekala tudi prihodnje leto. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ki je tako ubranil lansko zmagavo, na krajši pa Gašper Breznik. V ženski konkurenci je bila po 136 kilometrih prva v cilju Laura Šimenc, po 68 pa Valerie Rupitsch iz Avstrije. Vsi najhitrejši so prejeli tudi rumene majice Dirke po

Franciji. Dan pred dirko so ob odprtju kolesarskega festivala L'Etape Slovenia potekala otroška in družinska kolesarjenja – prav tako v duhu Dirke po Franciji. Prireditev je imela tudi dobrodelno noto. Organizatorji so Fun-

daciji Mateja Mohoriča podarili osem tisoč evrov za pomoč najbolj prizadetim v avgustovskih poplavih. Kranj bo tudi naslednje leto gostil L'Etape Slovenia by Tour de France, in sicer 7. in 8. septembra.

Tekli za Slojenčke

Več kot 1800 udeležencev na 11. Triglav teku

MAJA BERTONCELJ

Predoslje – Triglav tek je tudi v 11. izvedbi na Brdo pri Kranju privabil množico tekačev in obiskovalcev. Bilo jih je več kot 1800. Športno-družabni dogodek so znova podprli tudi številni slovenski vrhunski športniki.

Vsi so uživali v lepem vremenu in lepi trasi, speljani po protokolarnem posestvu Brdo. Preizkusili so se v šestih tekaških izzivih – petih tekmovalnih. Na najdaljši razdalji, v polmaratonu, sta bila najhitrejša Domen Hafner (Mizuno) s časom 1 ura, 11 minut in 55 sekund in Petra Forjanič (AR Ljubljana) s

časom 1:31:36. Deset kilometrov sta najhitreje pretekla Saša Pisk (AD Posočje, 38:07) in Primož Kobe (31:38), pet kilometrov pa Laura Đorđević Betetto (UKC Ljubljana, 22:39) in Dino Grbič (AK Kranj, 18:01). V štafetnem teku trojk je zmagala ekipa Meridian-Fit v postavi Luka Kramarič, Tadej Špicar in Matic Plaznik, na družinskem teku pa Uroš in Miha Bertonec.

Triglav tek ni le tekmovanje, merjenje moči in časa. Je več kot tekaški dogodek. Tradicionalno je posvečen najranjivejšim članom naše družbe. Zavarovalnica Triglav že vrsto let predaja donacije



Triglav tek privabi tudi številne družine. Na družinskem teku tečejo otroci skupaj s starši. / FOTO: MAJA BERTONCELJ

zdravstvenim ustanovam. Tudi letos so tekači s svojo udeležbo podprli društvo za izboljšanje pogojev za rojstva zdravih otrok Slojenčki, ki je prejelo finančna sredstva v višini 10 tisoč evrov. Name-

nilo jih bo nakupu blazinic za fototerapijo. Organizatorji z dogodkom spodbujajo tudi k zdravemu življenjskemu slogu in poudarjajo trajnostno naravnost projekta.

KOSTANOV PIKNIK

U NEDELO OB 11. URI

8. in 15. oktober

BESNICA

BREZPLAČNI AVTOBUS KRAJ - BESNICA

• PGD BESNICA • RD ROKOVNAČI •

Gorenjski Glas

ŠPORT

Slavile so domačinke

Drugi septembrski konec tedna je v Kranju potekal ženski košarkarski turnir, ki so ga v ŽKK Triglav Kranj pripravili v spomin na dolgoletnega predsednika Jerneja Gortnarja.

VILMA STANOVNIK

Kranj – Mednarodni ženski košarkarski turnir je potekal v dvorani na Planini, na njem pa so tokrat nastopili: dve srbski ekipi, Novosadska ŽKA in Partizan, hrvaški Medveščak in domači Triglav.

Že na petkovi tekmi so domače košarkarice zaigrale odlično in ekipo Medveščka premagale z rezultatom 74 : 52. Kar z 90 : 44 so bile članice Triglava boljše na nedeljski tekmi proti Novosadski ŽKA, še najtežje pa so si zmago priborile prav na zadnji tekmi, ko so igrale z ekipo Partizana in na koncu slavile z 72 : 71.

Tako je Jure Gortnar, sin pokojnega Jerneja Gortnarja, največji pokal izročil kapetanki Triglava Gali Kramžar.



Košarkarice Triglava so na Memorialu Jerneja Gortnarja na odločilni tekmi premagale Partizan. / FOTO: GORAZD KAVČIČ



Jure Gortnar je nagrado za najboljšo igralko turnirja izročil domači košarkarici Mancici Vrečer. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

»Po avgustovskih treningih je vedno dobro, da vidimo, kako smo pripravljene na tekme, in zato se želim zah-

»Po treningih je vedno dobro, da vidimo, kako smo pripravljene na tekme, in zato se želim zahvaliti klubu, da nam je omogočil tako močan turnir.«

valiti klubu, da nam je za uvod v novo sezono omogočil tako močan turnir. Seveda smo z zmagami in prvim mestom zadovoljne, gotovo

pa bi lahko odigrale še bolje,« je povedala kapetanka Triglava Gala Kramžar, ki je že pet let kapetanka kranjskih košarkaric.

Nagrado za najboljšo igralko turnirja si je priborila članica Triglava Manca Vrečer, v najboljšo peterko pa so bile izbrane Lara Kozina Bubnić, Nina Stavrov (obe Triglav), Tina Dinčić (Partizan), Ivona Jakovljević (Medveščak) in Dunja Buzanin (Novosadska ŽKA).

Sicer pa košarkarice Triglava to sezono nastopajo v ligi Alpe Adria, v sredo, 4. oktobra, pa s tekmo pri Aksonu Iliriji začenejo novo sezono v domačem državnem prvenstvu.

Kranjski vaterpolisti najprej v Porto

Vaterpolisti kranjskega Triglava, ki bodo v novi sezoni nastopil v pokalu Challenger, bodo v prvem krogu, ki bo potekal sredi oktobra, igrali na turnirju v Portu.

VILMA STANOVNIK

Kranj – V Netanyi, kjer bo od 3. do 16. januarja prihodnje leto potekalo evropsko prvenstvo v vaterpolu, so ta mesec opravili tudi žreb kvalifikacijskih skupin v pokalu LEN in v pokalu Challenger. Kranjski AVK Triglav, ki bo nastopil v pokalu Challenger, bo v prvem krogu igral na turnirju v Portu. V skupini A bo igral ob dveh portugalskih ekipah, Vitorii in Fluvial Portuense, švicarski ekipi Kreuzlingen in ciprski ekipi Apoel Nicosia. Sicer pa se bo v pokalu Challenger za osem prostih mest

za uvrstitev v četrtfinale potegovalo 19 ekip. »Žreb je, vsaj na prvi pogled, dokaj ugoden, tako da verjamemo, da imamo realne možnosti za napredovanje. A vseeno moramo biti previdni. Kreuzlingen ima v ekipi kar nekaj reprezentantov Švice, o preostalih treh moštvih pa ne vemo kaj dosti. Osredotočili se bomo predvsem na svojo igro in verjamemo, da bomo letos v evropskih tekmovanjih naredili korak naprej,« je po žrebu povedal pomočnik trenerja članske ekipe Jaka Mikoletič. Turnir je na sporedu od 19. do 22. oktobra.



Državne prvake, vaterpoliste Triglava, v pokalu Challenger najprej čaka nastop v Portu. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

ZAPLEŠI Z NAMI

IMPULZ

DANCE STUDIO

www.plesni-studio-impulz.si

PLES ZA VSE!



KRANJ - PLANINA
CESTA TALCEV 67

HIP HOP, JAZZ BALET, SHOW DANCE,
MODERN, PREDŠOLSKI PLESI, BREAK DANCE,
PLESI V PARU, SALSA, POROČNI PLESI...

ZA DELO
NA VAŠEM VRTU

BOGATA PONUDBA
V JESENSKIH MESECIH

- ✓ JESENSKE TRAJNICE
- ✓ JESENSKA DEKORACIJA
- ✓ SADNE SADIKE
- ✓ VSE ZA UREJANJE GROBOV
- ✓ NAGROBNI ARANŽMAJI

VELIKA
IZBIRA

SLOGINA
SPLETNA TRGOVINA

slogina-trgovina.si

- ✓ KMETIJSKA OPREMA: folije, semenski material
- ✓ DOM IN VRT: ozimnica, jesenska gnojila, čistila
- ✓ DELAVNICA: delovne obleke, mesarska oprema, orodje
- ✓ NOVO – SLOGINA ŠPAJZA: Pridelki in izdelki slovenskih kmetij ter blagovna znamka Polonca

SLOGINA
Cvetličarna
Slogin vrt
PRIČAKUJEMO VAS!

Jesenska
ponudba

SLOGINA
ŠPAJZA

POLONCA

SLOGA
Kmetijsko gozdarstvo z.o.o.

V SLOGI SE VSE DOBI!
KVC SLOGA Kranj, Šuceva 27, 4000 Kranju, tel.: 04 20 14 960

SUPER
CENE

www.sloga.si

ZANIMIVOSTI

Jaz že govorim kitajsko, pa ti?

Tudi letos možnost brezplačnega učenja kitajščine za učence zadnje triade osnovne šole.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Konfucijeva učilnica Kranj, ki deluje na Gimnaziji Kranj, tudi v letošnjem šolskem letu ponuja brezplačni tečaj kitajskega jezika za učence in učenke od 7. do 9. razreda. Na tečaju se učenke in učenici ne bodo učili samo kitajščine, temveč bodo spoz-

navali tudi kitajsko kulturo, se učili kitajskih pismenk, kitajskega izrezovanja iz papirja in še česa. Tečaj bo potekal na Gimnaziji Kranj vsako sredo od 17.30 do 18.30. Prvo srečanje bo v sredo, 11. oktobra, v učilnici 6 Gimnazije Kranj (pritličje). Prijave potekajo do 29. septembra 2023 na elektronskem naslovu: nina.ovsenek@gimkr.si.



Na tečaju se bodo učili tudi kitajskih pismenk.

/ FOTO: GIMNAZIJA KRANJ

Eko pametne klopi

Po Kranju so postavili štiri eko pametne klopi, ki jih je podarila družba Elektro Gorenjska.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Elektro Gorenjska je konec avgusta ob 60-letnici delovanja Mestni občini Kranj (MOK) podaril štiri urbane eko pametne klopi, ki nudijo tudi možnost brezplačnega polnjenja mobilnih naprav, saj delujejo na sončne celice. Postavili so jih oz. jih še bodo na štirih lokacijah: na parkirišču Stara Sava (ob Parku vrednot), ob letnem kopaljšču na Stadionu Stanka Mlakarja, ob krožišču Bitcoin na Cesti Staneta Žagarja in na Ulici Mirka Vadnova v okviru novega drevoreda ob poslovni stavbi Skupine Elektro Gorenjska. Vrednost donacije je dvanajst tisoč evrov.

»S svojim strokovnim znanjem, izkušnjami in inovativnostjo želimo MOK podpirati tudi pri njenem nadaljnjem razvoju, predvsem v smeri trajnosti. Z zagotavljanjem stabilne oskrbe z elektriko in različnimi družbeno-odgovornimi aktivnostmi pa želi-



Na vseh štirih eko pametnih klopah je omogočeno brezplačno polnjenje mobilnih naprav.

/ FOTO: GORAZD KAVČIČ

mo prispevati tudi k zagotavljanju visoke kakovosti bivanja njenih občank in občanov,« je ob predaji povedal dr. Ivan Šmon, predsednik uprave Elektra Gorenjska.

»Na MOK imamo jasen cilj: postati podnebno nevtraln in pametno mesto do leta

2030, zato na vse, česar se lotimo, skušamo pogledati s trajnostnega vidika. Navdušeni smo, ko vidimo, da s takšnim pristopom dihalo tudi podjetja, ki so ponos občine, kot je Skupina Elektro Gorenjska,« pa je dejal župan Matjaž Rakovec, ki si je ob

predaji klopi s Šmonom izmenjal tudi simbolni listini. Tine Sitar iz zagonskega podjetja Ecosmartbech je povedal, da so njihove klopi izdelane iz naravnih in okolju prijaznih materialov in so razen vgrajenih čipov v celoti slovenski izdelek.

A TO IMATE TUDI!

BOLNIČAR-NEGOVALEČ

PREDŠOLSKA VLGOJA

TRGOVEC

EKONOMSKI TEHNIK

IZOBRAŽEVANJE

STROKOVNO JEZIKOVNO ZELENO

DIĞITALNO

LUK
LJUDSKA UNIVERZA KRANJ

04 280 48 00

www.luniverza.si

ZA VSAKEGA SE NEKAJ NAJDE!

VPISI ZA VSE GENERACIJE
od 05.09.2023
 do 29.09.2023.

ZANIMIVOSTI

Za več lokalne hrane

Mestna občina Kranj je v prizadevanjih za več lokalne in ekološke hrane na jedilnikih javnih zavodov organizirala srečanje z lokalnimi ponudniki na Kmetiji Matijovc v Podbrezjah.

SIMON ŠUBIC

Podbrezje – Mestna občina je ta mesec na Kmetiji Matijovc v Podbrezjah organizirala srečanje, na katerem so se lokalni pridelovalci predstavili organizatorjem prehrane in kuharjem v kranjskih javnih zavodih ter njihovim ravnateljem. Podrobneje so predstavili tudi projekt skupnega naročanja živil v javnih zavodih je eden najpomembnejših projektov, s katerim MOK podpira lokalne pridelovalce, v jedilnike otrok in starostnikov pa uvajajo bolj zdravo in kakovostno hrano.

čanja živil v kranjskih javnih zavodih prek t. i. dinamičnega nabavnega sistema (DNS). »Projekt skupnega naročanja živil v javnih zavodih je eden najpomembnejših projektov Mestne občine Kranj, saj s tem ne podpiramo le lokalnih pridelovalcev in posredno lokalne pridelave, pač pa v jedilnike vrtčevskih in osnovnošolskih otrok ter starostnikov uvajamo bolj zdravo in kakovostno hrano. Zavedamo se še nekaterih pomanjkljivosti na tem področju, a jih s skupnimi močmi in znanjem poskušamo sproti reševati, saj želimo, da bi bil DNS čim bolj uporabnikom

prijazen in bi vanj vstopilo še več lokalnih pridelovalcev in javnih zavodov,« je namen srečanja predstavil župan Matjaž Rakovec. Za preteklo leto so na podlagi ankete med javnimi zavodi, vključenimi v DNS, izvedli analizo javnih naročil živil v javnih zavodih na območju MOK. Kot je povedala Smiljana Vončina Slavec, vodja projektne skupine za povečanje lokalne samooskrbe, je iz odgovorov petih zavodov razvidno, da ti letno v okviru javnega naročila nabavijo 126 ton živil, v okviru izločenih sklopov pa 36 ton. V okviru javnega naročila delež dobavljene in pripravljene lokalne hrane javnim zavodom znaša 44 odstotkov, v izločenih sklopih pa okoli 80 odstotkov.



V Podbrezjah se je srečalo več kot dvajset pridelovalcev iz Gorenjske, Savinjske doline, Kobarida ... in več kot trideset predstavnikov javnih zavodov. / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Ovire in rešitve
Javni zavodi kot ovire pri vključevanju lokalne prehrane v jedilnike navajajo predvsem višje cene lokalnih, zlasti ekoloških pridelkov, cene obrokov pa tudi ne sledijo podražitvam. Poleg tega se lokalni ponudniki ne pojavljajo na javna naročila, kar pripisujejo predvsem zapletenim postopkom in preslabi organiziranosti lokalnih ponudnikov, ki zato težko konkurirajo velikim ponudnikom. Javni zavodi ob tem priznavajo, da tudi povpraševanje ni usklajeno, zato kmetje ne morejo pripravljati stalne ponudbe. Pripravili so tudi nekaj predlogov rešitev, med drugim natančnejša merila, ki bodo poudarjala kakovost in bodo v korist lokalnim predeloval-

cem in pridelovalcem, možnost združenih oziroma usklajenih ponudb lokalnih pridelovalcev, da se poenostavi administracija in logistika oskrbe ter vzpostavi večja povezanost med javnimi zavodi in lokalnimi ponudniki.

Tudi na Agri
Ekipa MOK je kranjski primer dobre prakse skupnega javnega naročanja živil prek DNS v javnih zavodih avgusta predstavila tudi na posvetu na sejmu Agra. Projekt DNS v sodelovanju s partnerji (GZS – Zbornica kmetijskih in živilskih podjetij, Kmetijsko-gozdarska zbornica ter podjetji Praetor in Smartconsult) poteka že od leta 2020, do leta 2024 pa bo živela na ta način naročalo devet javnih zavodov.

Redno obrezujte vegetacijo ob cesti

Zaradi prebuje vegetacije ob cestah imajo težave tudi smetarska vozila.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Mestna občina Kranj občane poziva, naj redno obrezujejo vegetacijo na svojih zemljiščih ob cesti, saj s tem ne zagotavljajo le varnosti udeležencev v prometu, ampak tudi nemoten proces zbiranja odpadkov. Vozniki smetarskih vozil namreč opozarjajo, da so cestišča nepregledna zaradi vejevja, živih mej in prekomerne zaraščenosti obcestne vegetacije, kar predstavlja nevarnost za vse udeležence v prometu, hkrati pa onemogoča normalen proces zbiranja odpadkov.

Odlok o ravnanju s komunalnimi odpadki vsebuje tudi določila o dostopnosti odjemnega mesta. Ta narekujejo, da morajo biti odjemna mesta dostopna tako, da lahko izvajalec komunalne odpadke prevzame in jih s smetarskimi vozili odpelje. Dostop do odjemnega mesta mora biti vsaj tri metre svetle širine in vsaj 3,6 metra svetle višine. Kadar dostop za smetarsko vozilo ni zagotovljen, se določi najbližje mesto, ki je še dostopno.

Da bi zagotovili čim večjo varnost udeležencev v prometu, morajo lastniki oziroma uporabniki zemljišč ob občinski cesti ali pločniku redno porezati veje dreves, žive meje, trte ali druge visoke nasade ali poljščine. To morajo storiti na način, da rastline ne segajo na občinsko cesto ali pločnik, ne poslabšujejo ali onemogočajo preglednosti ali drugače ovirajo ali ogrožajo prometa. Zagotovljena morata biti

prost profil ceste in predpisana preglednost, da sta omogočena pregled in dostop do cestnih objektov ter da so vidne in dostopne prometna signalizacija, prometna oprema ter cestne naprave in ureditve.

Osemnajsti člen Pravilnika o rednem vzdrževanju javnih cest določa, da se na površinah, ki so sestavni del ceste, vegetacija kosi, obrezuje in seka najmanj v takem obsegu, da sta zagotovljena prosti profil ceste in predpisana preglednost, da so vidne in dostopne prometna signalizacija in prometna oprema ter cestne naprave in druge ureditve. Vzdrževati je treba tudi cesti bližnja drevesa in druge zasaditve, ki lahko ogrožajo cesto ali promet na njej.

Poleg tega pa velja še nekaj omejitev. Na cestnem svetu javne ceste je prepovedano postavljati ograje, stebričke, zasaditi živo mejo, drevje, trto ali druge visoke nasade ali poljščine, nameščati ali odlagati les, opeko, zemljo, drug material ali predmete. V območju površin, potrebnih za preglednost ceste, zatravitev in zasaditev grmovnic ne sme presegati višine 75 centimetrov od nivoja vozišča. Drevesa, ki rastejo ob omenjenih cestah, morajo biti obrezana tako, da je prosta višina nad cesto najmanj 4,5 metra. Grmičevje ali drevje, ki raste ob cestah, mora biti po širini obrezano najmanj do zunanje roba bankine, kjer bankine ob cestišču ni, pa najmanj en meter od roba asfalta ceste.

Svečana listina za Kranj

Mestna občina Kranj je ob 48-letnici Univerze v Mariboru prejela svečano listino.

SIMON ŠUBIC

Maribor – Na Univerzi v Mariboru so ta mesec s slovesnostjo zaznamovali 48-letnico obstoja in se ob tej priložnosti s podelitvijo nagrad in

Mestna občina Kranj je svečano listino prejela na predlog Fakultete za organizacijske vede.

priznanj študentom, institucijam, podjetjem ter s podelitvijo naslovov častni doktor ter zaslužni profesor zahvalili posameznikom za izjemen



Svečano listino je prevzel podžupan Janez Černe.

/ FOTO: MILOŠ VUJINOVIČ/MOK

prispevek k univerzi. Na predlog Fakultete za organizacijske vede v Kranju je svečano listino prejela tudi Mestna občina Kranj. Nagrado je prevzel podžupan Janez Černe. Kot so pojasnili, je Mestna občina Kranj fakulteto prepoznala kot pomembnega partnerja in povezovalca med lokalno skupnostjo, gospodarstvom, znanostjo ter akademskim področjem. Uspešno sodelujeta v okviru Kampusa Zlato polje; sodelovali sta pri ustanovitvi podjetniškega inkubatorja Kovačnica ter pri unikatnem projektu Bionika za dousposabljanje kadrov, ki jih podjetja nujno potrebujejo.

Knjiga, primerna za mlade in starejše, ki spada v vsako domačo zbirko.

Leto 2023 je razglašeno za Tavčarjevo leto, saj letos mineva sto let od njegove smrti. Visoški gospod z vznemirljivim podnaslovom Vse Tavčarjeve ljubezni je biografski roman o izjemno bogatem življenju v Poljanah nad Škofjo Loko rojenega pisatelja, odvetnika in politika Ivana Tavčarja.

19 EUR
* Poštnina

Trda vezava, 17,5 x 24,5 cm, 304 strani

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1, v Kranju, jo naročite po tel. 04 201 42 41 ali na: narocnine@g-glas.si

Pri pošiljanju po pošti se poštnina zaračunava po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

Klinika odprla vrata

SIMON ŠUBIC

Golnik – Ob svetovnem dnevu varnosti pacientov (17. september), ki je letos potekal pod sloganom Glas pacientu, so na Kliniki Golnik pripravili dan odprtih vrat. Na stojnicah Društva pljučnih in alergijskih bolnikov Slovenije ter Centra za krepitev zdravja so obiskovalce, paciente in tudi zaposlene ozaveščali o zdravem načinu življenja in izvajali meritve pljučne funkcije, pripravili pa so tudi voden ogled bolnišnice. Zaposleni so se v timih, sestavljenih iz srednje in diplomirane medicinske sestre ter zdravnice oziroma zdravnika, preizkušali na delavnici Soba pobega, kjer so iskali tveganja pri obravnavi pacienta. Koordinatorica za kakovost in varnost Saša Kadivec je ob tem poudarila, da

je kakovostna in varna obravnava pacientov na Kliniki Golnik zelo pomembna, za kar so potrebni tako aktivni pacienti in dober odnos z njimi kot tudi, da zaposleni sami zaznavajo tveganja in o njih odkrito poročajo ter da sprejemajo ustrezne ukrepe v izogib novim napakam pri obravnavi pacientov v podobnih situacijah. Podžupanja Manja Zorko pa je opozorila, da edino na Gorenjskem nimamo regijske bolnišnice, kar pomeni, da trenutno 200 tisoč prebivalcev nima dostopa do celovite zdravstvene oskrbe. »V Kranju smo v zadnjih dveh letih naredili vse, kar je v naši moči, da bi se gradnja te bolnišnice čim prej začela,« je poudarila in dodala, da analize potencialnih lokacij kažejo, da imajo najboljšo ravnino v Kranju.



Na dnevu odprtih vrat Klinike Golnik so izvajali tudi meritve pljučne funkcije. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

Nova tabla za označitev Rupe

Rupa – Na Rupi so sredi septembra postavili nove označevalne table v občinskih barvah, ki jih je Mestna občina Kranj (MOK) v dogovoru z vaščani in Krajevno skupnostjo Vodovodni stolp uvedla po odstranitvi prometnega znaka za kraj Rupa. Tega so morali poleti zamenjati s tablo z napisom Kranj, potem ko je bila MOK opozorjena, da Rupa že od leta 1958 ni več samostojno naselje, ampak le predel Kranja. Župan Matjaž Rakovec je ob postavitvi novih tabel znova obljubil, da bo občina vodila tudi aktivnosti, da Rupa ponovno postane samostojno naselje.



Nova označevalna tabla za Rupo / FOTO: GORAZD KAVČIČ

Nagrajenci križanke z geslom VPIS NA GLASBILA IN PLES V GŠ KRANJ, katere sponzor je **GLASBENA ŠOLA KRANJ** in je bila objavljena v Kranjskih novicah 25. avgusta, so: **Veronika Jalen** z Golnika, **Milan Guzelj** iz Kranja in **Eva Nagode** iz Škofje Loke. Vsak prejme nahrbtnik in zvezek GŠ Kranj.

Slovesnost v Gaju

V Prešernovem gaju je potekala tradicionalna slovesnost s polaganjem vencev v spomin na štiri tržaške Slovence, ki so jih 6. septembra 1930 usmrtili v Bazovici.

SIMON ŠUBIC

Kranj – Pri spomeniku bazoviškimi junakom v Prešernovem gaju je v začetku septembra potekala tradicionalna slovesnost s polaganjem vencev v spomin na tržaške Slovence Ferda Bidovca, Frana Marušiča, Zvonimirja Miloša in Alojza Valenčiča, ki so jih 6. septembra 1930 usmrtili v Bazovici. Goste in udeležence sta pozdravila in nagovorila kranjski župan Matjaž Rakovec in županja Občine Števerjan Franka Padovan. Rakovec je Prešernov gaj označil za poseben prostor, v katerem v Kranju negujejo spomin in izkazujejo spoštovanje ljudem, ki so močno zaznamovali slovensko zgodovino. V njem počivata pesnika France Prešeren in Simon Jenko, prav tako je tam postavljen antifašistični spomenik, ki že več kot 90 let opominja na veličino in pomen dejanj bazoviških junakov, ki so si neomajno prizadevali za ohranjanje slovenstva. »Bazoviške žrtve nas učijo, da moramo ostati enotni v



Bazoviškimi junakom se je v Prešernovem gaju poklonila tudi županja Občine Števerjan Franka Padovan. / FOTO: PRIMOŽ PIČULIN

svoji odločenosti za mir, spravo in sodelovanje. Vendar pa se po medsebojnih poskusih v preteklih letih znova kažejo razpoke. Zpomnimo si: zgodovine ni mogoče izbrisati in treba jo je spoštovati. V sedanjosti, tukaj in zdaj, pa si lahko ustvarimo nove priložnosti, na

podlagi katerih bomo lahko ustvarjali skupno prihodnost. Ne glede na medsebojne razlike je treba poiskati skupne točke in si prizadevati za dialog in sodelovanje,« je povedal Rakovec. Slovesnost so s kulturnim programom obogatili Prilo-

žnostni pevski zbor iz Trsta, Pihalni orkester Mestne občine Kranj, dijaki Gimnazije Kranj in častna straža tabornikov Rodu modrega vala ter skavtov Slovenske zamejske skavtske organizacije iz Trsta in Gorice, Zveza tabornikov občine Kranj ter praporščaki.

Branje – modra popotnica za življenje

Čeprav se večina staršev zaveda, kako pomembno je brati, jih vsakodnevno otrokom bere razmeroma malo. V knjižnicah zato razvijajo programe za pomoč staršem pri vzgoji malih bralcev.

NINA SVETELJ

Kranj – V Mestni knjižnici Kranj in Kranjskih vrtcih so združili moči, da bi staršem vrtčevskih otrok približali branje kot vsakodnevno rutino. K sodelovanju bodo v prihodnjih letih povabili tudi ostale vrtce v Kranju in v občinah, ki jih Mestna knjižnica Kranj pokriva s krajevnimi knjižnicami. Čeprav se večina staršev zaveda, kako pomembno je brati, jih vsakodnevno otrokom bere razmeroma malo. V knjižnicah zato razvijajo posebne programe, s katerimi staršem pomagajo pri vzgoji malih bralcev. Tudi v vrtcih otrokom berejo vzgojiteljice, jim privzgajajo ljubezen do knjig in skupaj obiskujejo bližnje knjižnice. Kljub vsemu v predšolskem obdobju najpomembnejšo vlogo pri razvoju vsakodnevnih navad in interesov otrok igrajo starši. Branje pravljič vpliva na razvoj jezika, saj se otroci že pred vstopom v šolo seznanijo z več tisoč dodatnimi besedami, ki jih sicer ne bi spoznali. Večja splošna raz-



Knjiga je človekov najboljši prijatelj, sporoča tudi Modri pes. / FOTO: LUKA DAKSKOBLER

gledanost jim olajša tudi kasnejše vključevanje v šolski sistem. Glede na to, da naša družba postaja vse bolj raznolika, je pomemben vidik branja tudi razvijanje empatije, sprejemanje drugačnosti in prepoznavanje čustev. Kako se lotiti branja in vzpostaviti to prijetno dru-

žinsko rutino, bodo na oktobrskem dogodku najprej spregovorili s pisateljem, prevajalcem in komikom Boštjanom Gorencem - Pižamo. Pogovoru bodo sledile kratke predstavitve programov spodbujanja branja Mestne knjižnice Kranj in Kranjskih vrtcev. Med dogodkom za starše se bodo

otroci v družbi vzgojiteljic ob raznolikih igrah zabavali na otroškem oddelku knjižnice. Želja organizatorjev je čim večjemu številu staršem sporočiti, da je kratka vsakodnevna navada pomemben prispevek k otrokovemu razvoju in modra popotnica za življenje.